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Uvodnik

Objavljivanje prve zvanične monografije Policije Kosova, povodom obeležavanja 26. godišnjice njenog osnivanja, predstavlja najznačajniji
institucionalni događaj ove godine i istorijski trenutak u konsolidaciji profesionalnog identiteta Policije Kosova. Ova monografija nije samo
arhivski dokument, već sveobuhvatno, dokumentarno i analitičko delo koje oslikava razvojni put jedne ključne institucije države Kosova, od
vanrednih posleratnih okolnosti do savremenih standarda demokratskog policijskog rada.
Monografija služi kao arhiv institucionalnog pamćenja i kao akademska refleksija o izgradnji moderne, multietničke policije, orijentisane ka
službi građanima. Ona dokumentuje ključne faze razvoja Policije Kosova, osnivanje Kosovske Policijske Službe 6. septembra 1999. godine uz
podršku OEBS-a, postepeni prenos nadležnosti sa UNMIK-a, preimenovanje i konsolidaciju nakon proglašenja nezavisnosti Kosova, kao i
izgradnju profesionalnih i organizacionih struktura koje danas karakterišu Policiju Kosova kao ustavnu i pouzdanu instituciju.
Posebna vrednost monografije ogleda se u obradi policijskog rada u zajednici kao radne filozofije i održivog modela izgradnje bezbednosti
kroz partnerstvo sa građanima. Takođe, monografija odaje počast policijskim službenicima koji su pali na dužnosti i humanom angažovanju
institucije u izazovnim periodima, stavljajući ljudsku dimenziju u središte institucionalnog identiteta. Kao takva, ova publikacija predstavlja
referentni dokument od posebnog značaja za istraživače, stručnjake iz oblasti bezbednosti i širu javnost, potvrđujući da se Policija Kosova
razvijala paralelno sa državom Kosovo.
U kontekstu institucionalne konsolidacije, godinu koju ostavljamo iza sebe obeležila su i izuzetna dostignuća u oblasti javne bezbednosti,
potvrđena visokim međunarodnim ocenama. Prema Gallup Global Law and Order Index 2024–2025 i Gallup Global Safety Report 2025,
Kosovo se rangira kao treće na globalnom nivou i prvo u Evropi po osećaju bezbednosti građana i poverenju u institucije za sprovođenje
zakona. Sa 94 od 100 poena u Indeksu zakona i reda, Kosovo se svrstava uz najbezbednije zemlje sveta, ostavljajući iza sebe države sa dugom
demokratskom tradicijom. Ovi rezultati su direktan dokaz profesionalnog rada, strateškog planiranja i posvećenosti Policije Kosova u
izgradnji reda i zakona.
Istovremeno, Global Organized Crime Index za period 2023–2025 ocenjuje Kosovo kao zemlju sa najnižim nivoom organizovanog kriminala
na Zapadnom Balkanu. Ova procena, zasnovana na detaljnim analizama kriminalnih tržišta, aktera i institucionalnih kapaciteta reagovanja,
potvrđuje efikasnost Policije Kosova u borbi protiv organizovanog kriminala i jačanju vladavine prava kroz međuinstitucionalnu i
međunarodnu saradnju.
Još jedna važna dimenzija javne bezbednosti – bezbednost u drumskom saobraćaju – zabeležila je vidna poboljšanja. Izveštaj Transport
Community za 2024. godinu evidentira smanjenje broja žrtava u saobraćajnim nesrećama sa smrtnim ishodom i bolju poziciju Kosova u
poređenju sa većinom zemalja Zapadnog Balkana. Ovi rezultati su odraz kontinuiranog angažovanja Policije Kosova kroz operativne planove,
kampanje podizanja svesti i rigoroznu primenu zakona u saobraćaju.
Godinu je obeležilo i produbljivanje strateških međunarodnih partnerstava, posebno saradnja Kosovo–SAD. Zajednička vežba reagovanja na
krize, uz učešće oko 800 policijskih službenika i hitnih službi, potvrdila je operativnu spremnost, profesionalizam i interoperabilnost Policije
Kosova. Ova saradnja jača kapacitete reagovanja na kompleksne situacije i pozicionira Policiju Kosova kao pouzdanog partnera u
međunarodnoj bezbednosnoj arhitekturi.
U istom duhu, projekat „Upoznajte se sa policajcem, vašeg naselja“ predstavlja konkretnu primenu principa policijskog rada u zajednici,
približavajući Policiju Kosova građanima i povećavajući poverenje, saradnju i prevenciju kriminala na lokalnom nivou. Profesionalne obuke,
ulaganja u logistiku i posvećenost policijskih službenika potvrđuju trajnu orijentaciju institucije ka kvalitetnoj službi građanima.
Na kraju, događaji i dostignuća ove godine, krunisani objavljivanjem zvanične monografije, potvrđuju da je Policija Kosova danas
konsolidovana, profesionalna i moderna institucija. Policija Kosova ostaje posvećena svojoj temeljnoj misiji – zaštiti života, ustavnog poretka
i bezbednosti građana, u skladu sa najvišim demokratskim standardima.
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AKTIVNOSTI
P O L I C I J A  K O S O V A  

Dana 13. novembra 2025. godine, generalni direktor Policije Kosova, pukovnik Gazmend
Hoxha, sa saradnicima, primio je u posetu komandanta KFOR-a, generala Ozkan Ulutasha,
koji je bio u pratnji svog osoblja. Tokom sastanka razgovarano je o različitim temama od
značaja za bezbednosnu situaciju u Republici Kosovo.
Potvrđen je nastavak saradnje i unapređenje razmene informacija u cilju očuvanja mirnog i
bezbednog okruženja za sve građane bez razlike. Razgovarano je i o zajedničkim
aktivnostima Policije Kosova i KFOR-a, koje utiču na bezbednosnu situaciju u celoj zemlji,
uključujući sever.

Dana 09.10.2025. godine generalni direktor Policije Kosova, pukovnik Gazmend Hoxha, sa
saradnicima, primio je u posetu šefa misije EULEX-a u Republici Kosovo, g. Giovannija
Pietra Barbana.
Tokom sastanka razgovarano je o aktuelnoj bezbednosnoj situaciji u zemlji i daljem
unapređenju saradnje između dve institucije, u cilju obezbeđivanja što mirnijeg i
bezbednijeg okruženja za sve građane bez razlike.
Među temama bila je i planiranje i policijsko angažovanje u vezi sa sprovođenjem izbornog
procesa, pri čemu je Policija Kosova već preduzela sve neophodne bezbednosne mere.

Dana 01.10.2025. godine generalni
direktor Policije Kosova, pukovnik
Gazmend Hoxha, sa svojim
saradnicima, primio je u zvaničnu
posetu glavnog tužioca Specijalne
strukture za borbu protiv
korupcije i organizovanog
kriminala (SPAK), g. Altina
Dumanija, iz Republike Albanije.
Direktor Hoxha je najpre poželeo
dobrodošlicu g. Dumaniju i
upoznao ga sa radom i
profesionalnim angažovanjem
Policije Kosova u borbi protiv
organizovanog kriminala i
korupcije, kao i sa saradnjom koju
Policija Kosova ostvaruje sa
nadležnim organima Albanije.
S druge strane, g. Dumani se
zahvalio na toplom prijemu i
visoko ocenio spremnost za
razmenu iskustava i korisnih ideja
od zajedničkog interesa.
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Direktor Hoxha sastao se sa šefom misije EULEX-a, 
g. Barbano

Generalni direktor Policije Kosova primio komandanta
KFOR-a

Sastanak čelnika dve
institucije iz Kosova i
Albanije



Ambasador Evropske unije na Kosovu, g. Aivo Orav, primljen je u Direkciji Policije Kosova u Prištini od strane generalnog
direktora Policije Kosova, pukovnika Gazmenda Hoxhe.
Direktor Hoxha je upoznao ambasadora Orava sa angažovanjima i prioritetima Policije Kosova u oblasti bezbednosti i javnog
reda. Razgovarano je o bezbednosnim pitanjima, aktuelnim izazovima i opštem razvoju situacije u zemlji.
Istaknuta je važnost nastavka i unapređenja međuinstitucionalne saradnje radi daljeg jačanja ukupne bezbednosti u zemlji.

Ambasador EU Aivo Orav u poseti Policiji Kosova

Visoko rukovodstvo Policije Kosova primilo je pripadnike specijalnih elitnih jedinica koji su učestvovali
na međunarodnom takmičenju „King Abdullah Special Operations Training Center“ u Jordanu, na kojem
je učestvovalo 38 timova iz različitih zemalja sveta. Takmičenje je obuhvatilo discipline visokog stepena
težine i taktike, uključujući gađanje različitim vrstama oružja, marševe sa velikim opterećenjem i druge
specijalizovane vežbe.
Direktor Hoxha i menadžment čestitali su elitnim jedinicama Policije Kosova na profesionalizmu i
postignutim rezultatima. Tim Policije Kosova plasirao se u finale takmičenja „King Challenge“, ostvarivši
zapažene rezultate u konkurenciji timova iz brojnih zemalja sveta.

Generalni direktor Policije
Kosova, pukovnik Gazmend
Hoxha, primio je u posetu
novog pravnog atašea FBI-ja, g.
Brendana Collinsa, koji pokriva
Kosovo sa sedištem u Sofiji,
Bugarska.
G. Collins je bio u pratnji
saradnika iz kancelarije FBI-ja
u Sofiji i predstavnika
Ambasade SAD na Kosovu.
Direktor se zahvalio na poseti i
poželeo mu uspeh na novoj
funkciji. Tokom sastanka
razgovarano je o nastavku i
produbljivanju saradnje
između Policije Kosova i FBI-ja.
Naglašeno je da je dosadašnja
saradnja bila izuzetna i dala
konkretne rezultate u oblasti
bezbednosti, uz spremnost da
se partnerstvo dodatno ojača,
posebno u borbi protiv
organizovanog kriminala i
drugih pojava od zajedničkog
interesa.

Pripremila: Blerina Ejupi-Tahiri
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Snažno partnerstvo i
trajno prijateljstvo
između Policije
Kosova i FBI

Prijem pripadnika specijalnih elitnih jedinica



Povodom 26. godišnjice obeležavanja Dana Policija Kosova, sa ponosom se prisećamo puta
ove institucije koja je od svog osnivanja bila simbol bezbednosti, nade i poverenja građana.
Ova godišnjica odražava istoriju hrabrosti i žrtve muškaraca i žena koji su posvećeno služili
svojoj zemlji, potvrđujući da biti policajac nije samo dužnost – već poziv na služenje
ljudima i otadžbini.

U okviru aktivnosti povodom obeležavanja ovog dana, Policija Kosova organizovala je niz
policijskih, sportskih i kulturnih događaja. Demonstracije različitih jedinica pred decom,
takmičenja između policijskih službenika i zajedničke aktivnosti sa partnerskim policijama
iz regiona odražavale su profesionalizam, posvećenost i duh saradnje koji karakteriše našu
instituciju.

U istom duhu organizovani su i „dani otvorenih vrata“, tokom kojih su građani imali priliku
da posete policijske stanice i da se neposredno upoznaju sa radom i uslovima policijske
službe, čime je dodatno ojačana veza poverenja između policije i zajednice.
Svečana ceremonija godišnjice protekla je u znaku poštovanja i zahvalnosti svima koji su
tokom godina doprineli razvoju i unapređenju Policije Kosova. Posebno su odati počast i
poštovanje policijskim službenicima koji su pali na dužnosti, čijom je najvišom žrtvom
učvršćen temelj bezbednosti i reda u Republici Kosovo.

Ovim jubilejem promovisana je i Monografija Policije Kosova – publikacija koja objedinjuje
istoriju, razvoj i uspehe institucije u službi zemlje i njenih građana.
Tokom ovih 26 godina Policija Kosova ostvarila je visoke operativne rezultate, profesionalni
napredak i transparentnost u radu, postavši jedan od najčvršćih stubova pravne države.
Na ovaj značajan dan Policija Kosova izražava duboku zahvalnost za podršku i poverenje
građana, ponovo potvrđujući svoju posvećenost da uvek bude u službi njih i Republike
Kosovo – sa poštenjem, profesionalizmom i integritetom.

Pripremila: Arlinda Rexhepi – Gërxhaliu

26 GODINA U SLUŽBI BEZBEDNOSTI 
I GRAĐANA

26 GODINA U SLUŽBI BEZBEDNOSTI 
I GRAĐANA

Policija Kosova – istorija posvećenosti, poverenja i profesionalizma
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Povodom obeležavanja 26. godišnjice Dana osnivanja
Policije Kosova, 6. septembra 1999. godine, Policija Kosova
po prvi put predstavlja svoju zvaničnu monografiju –
sveobuhvatno, dokumentarno i analitičko izdanje koje
osvetljava istorijski, institucionalni i profesionalni put ove
ključne institucije države Kosovo, od njenog osnivanja do
savremenih dostignuća.
Ova monografija predstavlja ne samo arhiv
institucionalnog pamćenja, već i duboku akademsku
refleksiju o procesu izgradnje moderne, demokratske i
multietničke policije u izuzetno složenim političkim,
društvenim i bezbednosnim okolnostima. Ona svedoči o
postepenoj transformaciji Policije Kosova – od nove
posleratne službe do ustavne, profesionalne i pouzdane
institucije koja danas uživa poverenje građana i domaćih i
međunarodnih partnera.
Centralni deo monografije posvećen je periodu nakon
završetka rata, fazi koju su obeležile duboka nesigurnost i
hitna potreba za uspostavljanjem reda i zakona. Nakon 12.
juna 1999. godine, odgovornost za javnu bezbednost
preuzeli su KFOR i Policija UNMIK-a. Uz podršku OEBS-a,
6. septembra 1999. godine osnovana je Kosovska policijska
služba (KPS), na principima demokratskog policijskog rada,
profesionalizma i poštovanja ljudskih prava.
Osnivanje Policijske akademije u Vučitrnu i diplomiranje
prve generacije od 176 kadeta u oktobru 1999. godine
predstavljaju istorijski trenutak ne samo za Policiju Kosova,
već i za sam proces izgradnje države. Multietnički sastav i
uključivanje žena već u ranim fazama svedoče o ranom
opredeljenju institucije ka jednakosti, raznolikosti i
inkluzivnoj zastupljenosti.
Monografija detaljno obrađuje složen proces prenosa
nadležnosti sa Policije UNMIK-a na KPS, koji je započeo 15.
juna 2002. godine i odvijao se postepeno, u skladu sa
jačanjem profesionalnih, menadžerskih i infrastrukturnih
kapaciteta. Ovaj proces je kulminirao nakon proglašenja
nezavisnosti Kosova 17. februara 2008. godine, kada je
stupanjem na snagu Zakona o policiji KPS zvanično
preimenovana u Policiju Kosova, čime je potvrđena njena
konsolidacija kao ustavne institucije suverene države.
Posebna vrednost monografije jeste obrada razvoja
koncepta policijskog rada u zajednici kao radne filozofije i
modela saradnje sa građanima i lokalnim institucijama.
Osnivanje Opštinskih saveta za bezbednost u zajednici,
Lokalnih komiteta za javnu bezbednost i drugih
koordinacionih mehanizama predstavljeno je kao napredna
praksa izgradnje bezbednosti kroz partnerstvo i
međusobno poverenje.

OBJAVLJENA MONOGRAFIJA POLICIJE KOSOVA

MONOGRAFIJA POLICIJE KOSOVA,
ISTORIJA, IDENTITET I INSTITUCIONALNA

VIZIJA

MONOGRAFIJA POLICIJE KOSOVA,
ISTORIJA, IDENTITET I INSTITUCIONALNA

VIZIJA

Monografija pruža potpun i strukturiran prikaz
organizacije Policije Kosova na centralnom i lokalnom
nivou, analitički obrađujući ulogu i funkcije ključnih
departmana: Javnog reda, Specijalnih jedinica, Granične
policije, Istraga, Obaveštajno-analitičkog sektora, Ljudskih
resursa i Službi podrške. Ovaj prikaz potvrđuje izgradnju
moderne strukture sa jasnim komandnim lancem i
specijalizovanim kapacitetima za suočavanje sa
savremenim oblicima kriminala i bezbednosnim izazovima.
Posebno poglavlje posvećeno je domaćoj i međunarodnoj
saradnji, uključujući ulogu ILECU-a i integraciju Policije
Kosova u međunarodne mehanizme sprovođenja zakona.
Monografija takođe odaje počast uzvišenoj žrtvi 24
policijska službenika koji su pali na dužnosti, kao i 25
zaposlenih koji su izgubili život tokom pandemije COVID-
19, stavljajući humanost i posvećenost u središte
institucionalnog identiteta.
U celini, Monografija Policije Kosova predstavlja referentni
dokument visoke istorijske, institucionalne i akademske
vrednosti. Ona nije samo zbir činjenica, već živo
svedočanstvo razvoja institucije koja je evoluirala paralelno
sa državom Kosovo. Ova publikacija služi kao važan izvor
za istraživače, stručnjake iz oblasti bezbednosti, medije i
širu javnost, potvrđujući da je Policija Kosova danas
profesionalna, moderna institucija, posvećena svojoj
temeljnoj misiji – zaštiti života, ustavnog poretka i
bezbednosti građana, u skladu sa najvišim demokratskim i
evropskim standardima.

Pripremio: Çajup Kajtazi
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Na memorijalni dan posvećen
policijskim službenicima poginulim
na dužnosti, Policija Kosova odala je
počast žrtvi svojih heroja – onih koji
su dali život u zaštiti ustavnog poretka
i bezbednosti u Republici Kosova. Ovaj
dan predstavlja ne samo sećanje na
njihovu žrtvu, već i trajno poštovanje
prema delu i doprinosu koji su ostavili
iza sebe.
Polaganje venaca kod spomen-
obeležja poginulim policajcima
održano je uz prisustvo najvišeg
rukovodstva državnih institucija i
menadžmenta Policije Kosova. Sa
poniznošću i dubokim poštovanjem
položeni su venci cveća u znak sećanja
na sve koji su žrtvovali svoje živote u
službi građana i zemlje.
Na ovaj poseban dan Policija Kosova
bila je uz porodice poginulih
policajaca, izražavajući zahvalnost za
njihovu snagu i istrajnost. Ponos na
žrtvu njihovih najmilijih ostaje deo
identiteta institucije i kolektivnog
sećanja našeg društva.
Pored komemorativnih počasti,
memorijalni dan obeležen je i nizom
sportskih i prigodnih aktivnosti,
poput pešačenja, biciklizma, vožnje
motocikala i drugih takmičenja. Ove
aktivnosti simbolizovale su jedinstvo i
posvećenost policijskih službenika u
čast svojih kolega, prateći rute kroz
različite delove zemlje, kao znak
trajne povezanosti između sećanja i
misije služenja.
Na kraju aktivnosti upućena je
zahvalnost svim učesnicima i onima
koji su doprineli obeležavanju ovog
dana, kao dokaz institucionalnog
poštovanja i solidarnosti prema onima
koji su dali sve za bezbednost građana
i zaštitu integriteta Republike Kosova.
Poginuli službenici zauvek ostaju deo
istorije i ponosa Policije Kosova i naše
države. Njihova žrtva je inspiracija
generacijama koje dolaze i trajni
podsetnik na plemenitu misiju zaštite
mira, reda i života građana.

Pripremila: 
Arlinda Rexhepi – Gërxhaliu

MEMORIJALNI DAN – POČAST
HEROJIMA POLICIJE KOSOVA
MEMORIJALNI DAN – POČAST
HEROJIMA POLICIJE KOSOVA

Sećanje, poštovanje i zahvalnost onima koji su dali život u službi zemlje
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Zajednička vežba reagovanja na krize, realizovana ove
godine u bliskoj saradnji između Policija Kosova i
Ambasada e Shteteve të Bashkuara të Amerikës në Kosovë,
pokazala se kao značajan operativni i strateški uspeh. Ova
aktivnost odražava visok nivo međuinstitucionalne
koordinacije i snagu partnerstva građenog tokom godina.
U vežbi je učestvovalo oko 800 pripadnika Policije Kosova,
zajedno sa hitnim službama, kao i širok spektar
specijalizovanih jedinica, uključujući sektor za odnose s
javnošću. Sveobuhvatno angažovanje ovih kapaciteta
demonstriralo je spremnost Policije Kosova za upravljanje
složenim bezbednosnim situacijama.
Ovakva saradnja svedoči o međusobnom poverenju i
zajedničkoj posvećenosti bezbednosti i stabilnosti.
Scenariji vežbe obuhvatali su upotrebu taktičkih sredstava i
timova za hitne intervencije, jačajući interoperabilnost i
zajedničke procedure reagovanja. Vežba je poslužila kao
vredna platforma za razmenu iskustava i unapređenje
profesionalnih standarda.
Za Policiju Kosova, ova vežba predstavlja važan korak ka
jačanju operativnih kapaciteta i kontinuiranom
usklađivanju sa najboljim međunarodnim praksama.
Partnerstvo sa Američkom ambasadom ostaje strateški
stub u izgradnji moderne, profesionalne i pouzdane
policijske snage.

Pripremio: Daut Hoxha

PARTNERSTVO KOSOVO–SAD U SLUŽBI BEZBEDNOSTI

ZAJEDNIČKA VEŽBA REAGOVANJA
NA KRIZE – STRATEŠKO
PARTNERSTVO NA DELU

ZAJEDNIČKA VEŽBA REAGOVANJA
NA KRIZE – STRATEŠKO
PARTNERSTVO NA DELU

Ovaj zajednički uspeh ponovo potvrđuje posvećenost strana produbljivanju saradnje, efikasnom reagovanju na
krize i održivoj bezbednosti u službi građana i javnog reda.
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FBI

MAJOR POLICIJE KOSOVA 
DIPLOMIRALA NA NACIONALNOJ

AKADEMIJI FBI-JA

Dana 11. decembra 2025. godine, major Luljeta Mehmeti-
Quigley uspešno je diplomirala na 296. sesiji FBI National
Academy. Svečana ceremonija održana je u Akademiji FBI-ja u
Kvantiku, Virdžinija, Sjedinjene Američke Države.
Major Mehmeti-Quigley bila je deo pažljivo odabrane grupe
visokih zvaničnika za sprovođenje zakona koji završavaju ovaj
prestižni program i jedna je od retkih službenika u istoriji
Policije Kosova koja je diplomirala na Nacionalnoj akademiji
FBI-ja. Na nivou Sjedinjenih Američkih Država i međunarodno,
manje od jedan odsto službenika za sprovođenje zakona ima
priliku da pohađa ovu elitnu obuku na izvršnom nivou.
Međunarodno priznata po akademskoj izvrsnosti, Nacionalna
akademija FBI-ja nudi 11 nedelja napredne obuke iz oblasti
liderstva, komunikacija, bihevioralnih nauka, fizičke
spremnosti i savremenih praksi sprovođenja zakona. Učesnici
se biraju na osnovu dokazanih profesionalnih rezultata i
liderskog potencijala. U proseku, diplomirani polaznici imaju
više od 20 godina iskustva u oblasti bezbednosti i po povratku
preuzimaju visoke rukovodeće i strateške funkcije u svojim
institucijama.

Sesija brojala je 254 zvaničnika za sprovođenje zakona
iz 47 saveznih država SAD i Distrikta Kolumbija, kao i
predstavnike iz 24 zemlje sveta, četiri vojne
organizacije i dve civilne savezne agencije,
naglašavajući snažnu međunarodnu i
međuinstitucionalnu dimenziju Akademije.
Diplomiranje majora Mehmeti-Quigley odražava njen
profesionalizam, liderstvo i posvećenost radu u Policiji
Kosova. Ovaj uspeh dodatno jača institucionalne
kapacitete Policije Kosova i potvrđuje opredeljenost ka
savremenim, demokratskim i međunarodno
usklađenim standardima policijskog rada.

Njeno učešće na Nacionalnoj akademiji FBI-ja dodatno
unapređuje sposobnost Policije Kosova da primenjuje
najbolje međunarodne prakse, jača partnerstva i
doprinosi javnoj bezbednosti svih zajednica na Kosovu.

Pripremila: Blerinë Ejupi-Tahiri
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KOSOVO, PRVO PO BEZBEDNOSTI 
U REGIONU I TREĆE NA SVETU

KOSOVO, PRVO PO BEZBEDNOSTI 
U REGIONU I TREĆE NA SVETU

Javna bezbednost

Na osnovu međunarodnih istraživanja i izvora, nevladinih
organizacija i regionalnih izveštaja, u cilju analize stanja
javne bezbednosti, a posebno bezbednosti drumskog
saobraćaja na Kosovu za period 2023–2025, Kosovo se
svrstava među najsigurnije zemlje sveta.

Prema Gallup izveštaju Gallup Global Law and Order Index
(2024–2025), koji meri percepciju građana o osećaju
bezbednosti, poverenju u sprovođenje zakona i ličnim
iskustvima sa kriminalitetom, kao i prema najnovijem
Gallup Global Safety Report 2025, objavljenom početkom
septembra, Kosovo je rangirano među najsigurnijim
zemljama sveta – treće na globalnom nivou i prvo u Evropi
po osećaju bezbednosti građana i poverenju u institucije za
sprovođenje zakona.
Prema ovom izveštaju, Kosovo je ostvarilo 94 od 100 poena
u Indeksu zakona i reda, svrstavajući se odmah iza
Tadžikistana (97 poena) i Singapura (95 poena), kao tri
najsigurnije zemlje na svetu. Ovaj rezultat pozicionira
Kosovo kao najsigurniju zemlju u Evropi, ispred razvijenih
država poput Islanda, Norveške, Austrije i Švajcarske.

Izveštaj takođe naglašava da se 89% građana Kosova oseća
bezbedno kada noću sami hodaju u mestu gde žive, što
Kosovo svrstava među zemlje sa najvišim nivoom
percepcije bezbednosti u svetu i Evropi.

Istovremeno, Global Initiative Against Transnational
Organized Crime (GI-TOC), kroz Global Organized Crime
Index, procenjuje nivo organizovanog kriminala i
institucionalne kapacitete država da se s njim suoče putem
dobrog upravljanja, sprovođenja zakona i međunarodne
saradnje. Ovaj indeks obuhvata aktivnosti poput trgovine
drogom, trgovine ljudima i sajber kriminala.

U izveštajima za period 2023–2025, Kosovo se ocenjuje kao
zemlja sa relativno niskim nivoom organizovanog
kriminala u poređenju sa državama Zapadnog Balkana.
Prema rezultatima indeksa za 2025. godinu, koji meri 15
kriminalnih tržišta, 5 tipova kriminalnih aktera i 12 stubova
otpornosti, Kosovo je ocenjen kao zemlja sa najnižim
nivoom kriminaliteta na Zapadnom Balkanu, sa prosečnom
ocenom 4,85 na skali od 1 do 10.

Ključni doprinos postizanju ovih pozitivnih rezultata daje
Policija Kosova, čije rukovodstvo i službenici kroz strateške
razvojne planove i specifične ciljeve u borbi protiv svih
oblika kriminala kontinuirano ostvaruju značajne
rezultate, čime Kosovo pozicioniraju kao zemlju sa
najnižim nivoom kriminala u regionu Zapadnog Balkana.
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Bezbednost u drumskom saobraćaju ostaje jedan od glavnih izazova javne bezbednosti na Kosovu. Sledeća analiza kombinuje
policijsku statistiku sa međunarodnim podacima i procenama Transport Community i drugih regionalnih organizacija.
Prema izveštaju Transport Community, objavljenom 12. novembra 2025. godine sa podacima za 2024. godinu, Kosovo je
ostvarilo pozitivne rezultate i u oblasti bezbednosti saobraćaja, beležeći najniži broj poginulih na milion stanovnika u
saobraćajnim nesrećama u poređenju sa zemljama Zapadnog Balkana.

Transport Community, regionalna organizacija koju podržava Evropska unija, navodi da je u 2024. godini broj žrtava
saobraćajnih nesreća na Kosovu smanjen za oko 8,5% u poređenju sa 2023. godinom.
Podaci pokazuju da je 2024. godina donela vidljivo poboljšanje u smanjenju broja poginulih u saobraćaju, što je u skladu sa
regionalnim procenama za Zapadni Balkan, gde se Kosovo rangira bolje od pojedinih zemalja regiona.
Policija Kosova će, kroz sprovođenje operativnih planova, kampanje podizanja svesti i različite policijske aktivnosti, uključujući
oblast saobraćaja, nastaviti sa posvećenim radom kako bi ostvarila još bolje rezultate u poređenju sa zemljama Zapadnog
Balkana.

Pripremila: Luljeta Mehmeti-Quigley
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Policija Kosova je, sa ciljem jačanja bezbednosti i
približavanja građanima, pokrenula projekat „Upoznajte
svog policajca“. Povodom promocije ovog projekta,
zasnovanog na Strategiji policijskog rada u zajednici i
policijskog rada vođenog obaveštajnim podacima, 14.
oktobra 2022. godine održan je sastanak i konferencija za
medije.

Sprovođenjem ovog projekta Policija Kosova nastoji da
dodatno unapredi saradnju i partnerstvo sa građanima,
pružajući im mogućnost da upoznaju policajce zadužene za
njihov kraj. Projekat je najpre započet u dve regionalne
policijske direkcije – u Prištini i Mitrovici sever – a potom
je proširen na sve regione i policijske stanice, doprinoseći
jačanju saradnje sa građanima i podizanju nivoa
bezbednosti u zemlji.

U cilju daljeg razvoja i unapređenja rada policajaca iz
komšiluka, organizuju se kontinuirane obuke iz različitih
oblasti. Tokom obuka predstavljaju se i razmatraju ključni
aspekti rada sektorskih policajaca, u skladu sa zakonskom
osnovom, Akcionim planom Strategije policijskog rada
vođenog obaveštajnim podacima i Strategije policijskog
rada u zajednici, kao i standardnim operativnim
procedurama.
Ukupno su obučena 42 pripadnika Policije kao treneri iz
svih regionalnih direkcija i policijskih stanica. Po završetku
obuke dodeljeni su im sertifikati i materijali za dalji rad.
Tokom obuka dodatno je naglašena važnost partnerstva sa
građanima u prevenciji kriminala, izgradnji dobrih odnosa
i jačanju poverenja javnosti, kao i u adresiranju zahteva i
bezbednosnih zabrinutosti građana. Posebna pažnja
posvećena je unapređenju komunikacije i izgradnji i
održavanju kvalitetnih odnosa u funkciji bezbednosti svih
građana.
Policija Kosova kontinuirano teži povećanju efikasnosti
rada policajaca u zajednici, kako bi bili što bliže potrebama
građana. U cilju lakšeg pokrivanja područja odgovornosti i
nagrađivanja angažmana policajaca, generalni direktor
Policije Kosova, pukovnik Gazmend Hoxha, uručio je oko 19
novih hibridnih vozila.

BEZBEDNOST I SARADNJA

UPOZNAJTE SVOG POLICAJCA IZ NASELJA!UPOZNAJTE SVOG POLICAJCA IZ NASELJA!

Ovo još jednom potvrđuje opredeljenost rukovodstva Policije ka
proaktivnom pristupu zajednici, jačanju saradnje i komunikacije
sa građanima, kao i daljem povećanju institucionalne
transparentnosti i poverenja.

Policija je narod i narod je Policija!

Pripremila: Blerinë Ejupi-Tahiri
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INTERVJU

INTERVJU SA PUKOVNIKOM
NESHAT FLUGAJ

INTERVJU SA PUKOVNIKOM
NESHAT FLUGAJ

„Uniforma nije privilegija, već simbol poverenja,
hrabrosti, žrtve i poštovanja prema građanima“
Kroz ovaj intervju za „ZAŠTITNIK“ putujemo
kroz godine službe, otkrivajući profesionalizam i
posvećenost koje ste dali Policiji, služeći časno i
dostojanstveno.
Zahvaljujemo vam što ste izdvojili vreme da
odgovorite na naša pitanja.
Od koje godine ste policijski službenik? Opišite
početke i emocije služenja u Policiji.
Pre nego što sam postao policajac, bio sam vojnik u
Helikopterskoj eskadrili. Međutim, vremenom sam
procenio da će moj doprinos građanima biti veći i
potrebniji kao pripadnik Policija Kosova, te sam
2003. godine započeo karijeru u tadašnjoj
Kosovskoj policijskoj službi.
Početak je bio veoma izazovan, jer se zemlja još
uvek suočavala sa posledicama rata. Biti deo
policije nakon razornog rata nije bio samo posao –
bio je to duhovni poziv. Emocije su bile duboke i
složene, ispunjene ponosom, ali i bolom i
odgovornošću.
Želja da se uspostavi red i zakon, da se građanima
pruži sigurnost i da se nasilje prošlosti nikada ne
ponovi, bila je snažan podsticaj za neumoran rad.
Biti policajac nakon rata značilo je nositi uniformu
časno – ne da bi se demonstrirala sila, već da bi se
svim građanima služilo srcem i dušom, sa
posvećenošću miru, sigurnosti i pravdi.

Kako vidite razvoj Policije od njenih početaka do
danas?
U početku nas je više od same uniforme povezivala
želja da služimo zemlji. Volja i bezrezervno
zalaganje omogućili su nam da se brzo osposobimo
za izvršavanje policijskih dužnosti i da
profesionalno obezbedimo red i sigurnost širom
zemlje.
Vrlo brzo, kroz unutrašnje i međunarodne obuke,
Policija Kosova se konsolidovala i
profesionalizovala, osposobljena da se suprotstavi
svim oblicima kriminala, uključujući organizovani
kriminal i upravljanje kriznim situacijama.
Danas je Policija Kosova respektabilna i
profesionalna institucija, ravnopravna regionalnim
i šire međunarodnim policijskim organizacijama.
Investirano je u napredne tehnologije,
specijalizovane obuke i međunarodnu saradnju, a
opremljena je savremenom opremom za borbu
protiv kriminala i zaštitu javnog reda.
S pravom se danas smatra jednom od
najpouzdanijih institucija u zemlji.
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Koje su bile glavne etape u vašoj profesionalnoj
karijeri?
Rad Policije i služenje građanima i državi uopšte
upotpunjuje celokupnu sliku karijere jednog policijskog
službenika od početka pa sve do dana penzionisanja.
Moja profesionalna karijera po etapama započela je
prijemom u Policijsku akademiju, koju bih opisao kao
izazovnu fazu ispunjenu emocijama i ponosom. Zatim
sam bio raspoređen na poziciju instruktora u Policijskoj
akademiji, gde su mi moje obrazovanje i prethodno
iskustvo pomogli da dam svoj profesionalni doprinos u
obuci budućih policajaca. U Policijskoj akademiji sam
služio sa velikom posvećenošću, najpre u Sektoru opšte
policije, zatim u Sektoru specijalizovanih i naprednih
obuka, a na kraju i u Sektoru za obuke menadžmenta.
Faza unapređenja bila je konkurentna etapa, gde su
obrazovanje, iskustvo, posvećenost i spremnost za
preuzimanje dodatnih obaveza na menadžerskim
pozicijama učinili da tokom svoje karijere položim
testiranja za unapređenje i dostignem čin pukovnika.
Zatim sam postavljen na poziciju direktora
Specijalizovanih jedinica, što je takođe bila faza puna
izazova i trenutaka ponosa. Moje prethodno
obrazovanje (Srednja policijska škola, Vojna akademija,
Pravni fakultet i ponovo kurs na Policijskoj akademiji) i
profesionalno iskustvo pomogli su mi da brzo razumem
prirodu rada ovih jedinica i identifikujem potrebe za
njihov razvoj u profesionalne jedinice za borbu protiv
kriminala, kao i u operativne jedinice za zaštitu
državnog suvereniteta. Moj angažman bio je usmeren
na unapređenje performansi svih pripadnika ovog
diviziona i prilagođavanje obuka savremenim
izazovima, centralizaciju Specijalnih operativnih
jedinica, kao i njihovo opremanje potrebnom opremom
za izvršenje misije, te smo završili profilisanje ovih
jedinica unutar samog Diviziona.
Danas su ove jedinice među najpripremljenijima i
najprofesionalnijima u regionu i šire. Poseban
angažman bio je usmeren na pripremu nadzornog
kadra, pa danas starešine koje su potekle iz ovog
diviziona vode najvažnije policijske departmane i
stanice u zemlji.

Kako biste opisali osećaj biti u uniformi (opšite
vrednosti, prednosti i poteškoće)?
Biti pripadnik Policije u uniformi predstavlja osećaj koji
kombinuje ponos, poverenje, profesionalizam i
odgovornost. Uniforma je odraz službe, discipline,
poverenja, poštovanja i saradnje.
Uniforma vas čini ponosnim i važnim. Daje vam
autoritet i poštovanje, čineći da vam drugi veruju i da
vas vide kao osobu koja pruža sigurnost.
Međutim, uniforma donosi i izazove i poteškoće. Svaki
vaš korak i svaka odluka dok ste u uniformi nose
pritisak da postupate ispravno, ali i očekivanje da uvek
budete profesionalni, što ponekad donosi stres. Dugi
radni sati, rizici i odgovornost često utiču i na porodični
život. Svaka kritika, loše ponašanje u uniformi ili čak i
najmanja greška utiče ne samo na policajca, već i na
reputaciju cele organizacije.

Možete li reći nešto o svom ličnom životu (obrazovanje,
porodica, prethodno zanimanje, hobi-sport, umetnost ili
nešto što biste želeli da podelite)?
Rođen sam u selu Kapre, opština Dragaš. Oženjen sam,
otac dvoje dece, a sada i deda. Osnovnu školu sam završio
u rodnom mestu. Srednju školu unutrašnjih poslova
završio sam u Vučitrnu. Nakon završetka srednje škole
radio sam kao policajac u bivšoj Specijalnoj jedinici u
Prištini. Završio sam Vojnu akademiju vazduhoplovstva
(bivša Jugoslavija) u Zadru i Mostaru. Nakon završetka
akademije radio sam kao pilot u Helikopterskoj jedinici
bivšeg Pokrajinskog sekretarijata unutrašnjih poslova do
1990. godine, kada smo udaljeni sa posla od strane
tadašnje srpske vlasti. Kao pilot dostigao sam najviši
profesionalni nivo u avijaciji i stekao zvanje instruktora
letenja i eksperta za istragu vazduhoplovnih incidenata i
nesreća.
Nakon udaljavanja sa posla, bavio sam se sindikalnim
policijskim aktivnostima do početka rata.
Godine 1995. završio sam i Pravni fakultet.
Nakon završetka rata nastavio sam kao pripadnik
Vazdušne jedinice TMK.
Moj hobi ili strast je čitanje. Volim svaki sport, a posebno
fudbal.
 
Kako biste ukratko opisali Policiju Kosova iz ugla
penzionera, uz osvrt na mogućnosti i sposobnosti njenih
službenika?
Iz ugla penzionera, Policiju Kosova bih opisao kao
profesionalnu instituciju posvećenu služenju građanima i
zaštiti reda i zakona u celoj zemlji. Policijski službenici se
izdvajaju po profesionalizmu, disciplini, hrabrosti i
spremnosti da što bolje služe građanima.
Kroz svoj svakodnevni rad, policajci dokazuju sposobnost,
pouzdanost i posvećenost u zaštiti života, imovine i
pravnog poretka zemlje.
S pravom, građani Policiju Kosova ocenjuju kao
najpouzdaniju instituciju u zemlji.
 
Poruka za sve zaposlene i mlade koji odluče da se
pridruže ovoj instituciji?
Moja poruka svim zaposlenima i mladima koji se
pridružuju Policiji Kosova bila bi:
Biti deo Policije Kosova je više od posla – to je
odgovornost, čast i služenje zemlji i njenim građanima.
Uniforma koju nosite nije privilegija – ona je simbol
poverenja, hrabrosti, žrtve i poštovanja prema građanima!
Srdačno vam zahvaljujemo na vašem nesebičnom
doprinosu koji ste godinama davali Policiji, kao i što ste se
odazvali našem pozivu za ovaj intervju!
Želimo vam puno zdravlja i miran penzionerski život.

Pripremila: Merita Canolli-Gashi

„Uniforma nije privilegija, ona je simbol

poverenja, hrabrosti, žrtve i poštovanja

prema građanima“
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SPORT U POLICIJI KOSOVA

MISIJA ZDRAVLJA, DISCIPLINE I
DOSTOJANSTVENOG PREDSTAVLJANJA

MISIJA ZDRAVLJA, DISCIPLINE I
DOSTOJANSTVENOG PREDSTAVLJANJA

Sport kao deo organizacionog identiteta

Policija Kosova redovno organizuje sportske aktivnosti,
posebno povodom institucionalnih godišnjica, nacionalnih
i međunarodnih praznika, kao i u saradnji sa drugim
bezbednosnim institucijama. Učešće na domaćim i
međunarodnim takmičenjima postalo je tradicija koja jača
profesionalni imidž i promoviše zdravu organizacionu
kulturu Policije Republike Kosovo.

Najzastupljenije sportske discipline u okviru Policije su:
 fudbal, košarka (žene i muškarci), odbojka, atletika, džudo,
karate, streljaštvo i šah.

Sport doprinosi očuvanju fizičke kondicije, ličnom razvoju,
motivaciji i jačanju timskog duha, što se direktno odražava
na viši nivo profesionalnog učinka u službi.

Policija Kosova ceni svakog svog pripadnika koji se
posvećeno angažuje u sportskim aktivnostima. Policijski
sportisti, koji su volonterskim i profesionalnim radom
izgradili timove, trenirali kolege i dostojanstveno
predstavljali instituciju u zemlji i inostranstvu,
predstavljaju ponos Policije i inspiraciju drugima.

Tokom godina ostvareni su brojni rezultati – medalje,
trofeji i šampionske titule – koji svedoče o posvećenosti i
sportskom duhu unutar policijskih struktura.

Od svog osnivanja, Policija Kosova uključila je sport kao sastavni deo organizacione kulture i unutrašnjeg razvoja. Sport
se ne posmatra samo kao fizička aktivnost, već kao snažan instrument za izgradnju discipline, jačanje fizičke i

psihološke spremnosti policijskih službenika, podsticanje saradnje među njima i izgradnju zdravih veza sa zajednicom.

Sportsko udruženje – nova era policijskog sporta

Na inicijativu i uz podršku generalnog direktora Policije
Kosova, pukovnika Gazmenda Hoxhe, tokom 2024. godine
osnovano je Sportsko udruženje Policije Kosova.
Ovo udruženje predstavlja moderan oblik organizovanja
sportskih aktivnosti i označava pozitivan iskorak u
strukturi i funkcionisanju sporta unutar Policije.
U okviru udruženja osnovano je i registrovano osam
zvaničnih sportskih klubova:

Streljački klub
Šahovski klub
Džudo klub
Karate klub
Atletski klub
Košarkaški klub (žene i muškarci)
Odbojkaški klub
Fudbalski klub

Ovi klubovi danas aktivno učestvuju na profesionalnim
takmičenjima i ostvaruju zapažene rezultate, doprinoseći
afirmaciji Policije kao institucije koja promoviše sport i
društvene vrednosti.
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Sport kao most sa zajednicom
Sport predstavlja snažnu vezu između Policije i građana.
Kroz takmičenja, rad sa mladima i javne događaje, jača se
poverenje, poštovanje i saradnja sa zajednicom.
Policajci se ne posmatraju samo kao službenici zakona, već
i kao aktivni učesnici društvenog i kulturnog života – kao
sportisti, partneri i uzori mladim generacijama.
Ovaj pristup doprinosi humanijem i dugoročnom odnosu
sa javnošću, gde sport postaje platforma za izgradnju
partnerstva i lakše prijavljivanje negativnih pojava.

Rodna ravnopravnost u sportu
Policija Kosova predstavlja primer inkluzivnog pristupa i
promocije rodne ravnopravnosti u sportu. Policijske
službenice aktivno učestvuju u većini disciplina – kao
takmičarke, treneri, rukovodioci klubova i osvajačice
medalja.
Njihovo učešće nije simbolično, već suštinsko za izgradnju
snažnih i uravnoteženih timova. Time se šalje jasna poruka
da je sport unutar Policije otvoren za sve, bez obzira na pol
ili poziciju.

Model za druge institucije
Osnivanjem Sportskog udruženja i profesionalnim
organizovanjem klubova, Policija Kosova postavila je novi
standard institucionalnog sporta. Ovaj model već prate i
druge bezbednosne i javne institucije koje žele da sport
integrišu u svoju organizacionu kulturu.

Sport – deo profesionalnog puta
Biti deo Policije Kosova znači više od same službe. To znači
pripadati zajednici koja podstiče fizički, kulturni i lični
razvoj svojih pripadnika.
Sport u Policiji Kosova nije samo rekreacija – on je misija,
odgovornost i prilika za dostojanstveno predstavljanje
zemlje u zemlji i inostranstvu.

Pripremila: Arlinda Rexhepi – Gërxhaliu 
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Elitne jedinice Policija Kosova ostvarile
su još jedan značajan međunarodni
uspeh predstavljajući instituciju i
državu na prestižnom takmičenju
specijalnih jedinica održanom u
oktobru 2025. godine u Hašemitskoj
Kraljevini Jordan.
Takmičenje je održano u okviru centra
King Abdullah II Special Operations
Training Center (KASOTC) i okupilo je
38 elitnih policijskih i vojnih timova iz
celog sveta.
Reč je o jednom od najzahtevnijih
međunarodnih takmičenja, koje
obuhvata složene taktičke zadatke,
gađanje različitim vrstama naoružanja,
marševe sa opterećenjem i scenarije
koji zahtevaju koordinaciju, izdržljivost
i brzo donošenje odluka pod pritiskom.
U snažnoj konkurenciji, tim Policije
Kosova plasirao se u finale, među 15
najuspešnijih timova sa najboljim
rezultatima. Ovaj plasman potvrđuje
visoke profesionalne standarde i
operativnu spremnost specijalnih
jedinica.
Generalni direktor Policije, pukovnik
Gazmend Hoxha, sa rukovodstvom,
primio je pripadnike elitne jedinice i
čestitao im na dostojanstvenom
predstavljanju, ističući da ovakvi
uspesi doprinose međunarodnom
ugledu i pozitivnoj reputaciji Policije
Kosova.
Učešće i uspeh na KASOTC takmičenju
dodatno potvrđuju opredeljenost
Policije ka vrhunskom treningu,
disciplini i najvišim bezbednosnim
standardima.

JORDAN

TIM POLICIJE KOSOVA U FINALU
MEĐUNARODNOG TAKMIČENJA U

JORDANU

TIM POLICIJE KOSOVA U FINALU
MEĐUNARODNOG TAKMIČENJA U

JORDANU
Elitna jedinica među najuspešnijima od 38 svetskih timova
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POLICE
TOP OPERACIONET 
1

KOSOVO 2025

SPECIJALNE OPERACIJE

SPECIJALNE OPERACIJE – NAJZNAČAJNIJE AKCIJE
POLICIJSKA OPERACIJA U ČETIRI REGIONA KOSOVA
Dana 15. januara 2025. godine, Policija Kosova je, u saradnji i
koordinaciji sa nadležnim institucijama Republike Kosovo,
sprovela opsežnu operaciju na području Prištine, Gnjilana,
Đakovice i Mitrovice jug, usmerenu na gašenje nelegalnih
institucija.

2 OTKRIVENA VELIKA LABORATORIJA ZA FALSIFIKOVANJE DOKUMENATA
Dana 24. januara 2025. godine, u okviru realizacije aktivnosti
zasnovanih na strateškom razvojnom planu za očuvanje javnog
reda i bezbednosti, Policija Kosova je zaustavila vozilo sa domaćim
registarskim oznakama. Tokom kontrole pronađena je velika
količina blanko dokumenata različitih država, čime je razotkrivena
organizovana kriminalna aktivnost falsifikovanja dokumenata.



Policijska operacija sprovedena u četiri regiona Kosova kojom su ugašene nelegalne institucije
Policija Kosova je 15. januara 2025. godine, u saradnji i koordinaciji sa nadležnim institucijama Republike Kosovo, sprovela
opsežnu policijsku operaciju na području četiri regiona: Priština, Gnjilane, Đakovica i Mitrovica jug.
Cilj ove operacije bio je prekid rada nelegalnih institucija, kao što su opštine, pošte, banke i druge strukture koje su
pružale usluge suprotno ustavnom poretku i važećim zakonima Republike Kosova.
Na zahtev Ministarstva Administracije Lokalne Samouprave, Policija je pružila asistenciju službenicima ovog ministarstva,
kao i Ministarstva Industrije, Preduzetništva i Trgovine, radi obustavljanja nezakonitih aktivnosti navedenih institucija,
obezbeđujući uspostavljanje reda i zakonitosti.

Policija Kosova otkriva veliku laboratoriju za falsifikovanje dokumenata

U nastavku sprovođenja aktivnosti zasnovanih na strateškom
razvojnom planu za očuvanje javnog reda i bezbednosti, Policija
Kosova je 24. januara 2025. godine zaustavila vozilo sa domaćim
registarskim oznakama, u kojem je tokom kontrole pronađena velika
količina blanko dokumenata različitih država.
Jedinica za istragu falsifikovanih dokumenata pri Direkciji za istragu
privrednog kriminala i korupcije pronašla je 16 kofera ispunjenih
nepopunjenim dokumentima, uključujući pasoše, lične karte,
vozačke dozvole, kao i razni materijal za falsifikovanje, uključujući
holograme.

Daljom intenzivnom istragom obezbeđene su
informacije da se u jednoj kući u Priština nalazi
oprema za proizvodnju falsifikovanih
dokumenata. Tokom pretresa potvrđeno je
postojanje laboratorije opremljene laserskim
mašinama, različitim štampačima i drugom
specijalizovanom opremom za izradu pasoša,
ličnih karata, boravišnih dozvola i vozačkih
dozvola, kao i blanko dokumenata različitih
država.
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Uhapšen osumnjičeni za kompromitovanje preko 300.000 bankovnih kartica u jednoj državi EU

Policija Kosova sprovela je višemesečnu istragu u Priština i Uroševac, nakon koje je uhapšeno jedno lice osumnjičeno za
neovlašćen pristup računarskom sistemu banke u jednoj državi članici EU.
Ovim delovanjem kompromitovani su podaci više od 300.000 bankovnih kartica, čime je pričinjena značajna finansijska
šteta. Tokom pretresa zaplenjena su četiri računara, tri mobilna telefona, jedan USB uređaj i značajna dokumentacija.
Bliska međunarodna saradnja i visok profesionalizam Policije Kosova bili su ključni za uspešnu realizaciju ove operacije.
Policija ostaje posvećena borbi protiv sajber kriminala i jačanju međunarodne saradnje u cilju unapređenja javne
bezbednosti.

Zaplenjeno preko 32 kilograma droge u vozilu sa srpskim
registarskim oznakama

Direkcija za istragu trgovine narkoticima pri Policija Kosova sprovela je
24. marta 2023. godine uspešnu operaciju na prelazu Jarinje.
Vozilo sa srpskim registarskim oznakama izdvojeno je za detaljnu
kontrolu, prilikom čega je u posebno ugrađenom metalnom rezervoaru
pronađeno 30 paketa umotanih u providnu foliju, koji su sadržali sumnjivu
opojnu drogu tipa marihuana, ukupne težine 32,4 kilograma.
U skladu sa zakonskim procedurama, zaplenjena su dva mobilna telefona i
vozilo, dok je osumnjičeni uhapšen i zadržan u policijskom pritvoru 48
sati.

Sektor istraga Departmana za granicu Policija
Kosova, u saradnji sa Agjencia Kosovare e
Inteligjencës, nakon višemesečnog nadzora, 23.
decembra 2025. godine uhapsio je jednog
državljanina Jordana i jednu državljanku
Turske, osumnjičene za krivično delo
„Krijumčarenje migranata“.Državljanin Jordana
se sumnjiči da je organizovao ulazak migranata
uglavnom sa Bliskog istoka i iz Azije na Kosovo,
sa ciljem njihovog daljeg krijumčarenja ka
državama EU, predvodeći organizovanu
kriminalnu grupu koja je ostvarivala značajnu
protivpravnu imovinsku korist. Tokom pretresa
zaplenjena su 53 pasoša državljana Jordana.

Pripremila: Arlinda Rexhepi – Gërxhaliu 

Uhapšena dva osumnjičena za
krijumčarenje migranata, od kojih je

jedan vođa kriminalne grupe
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MUZEJ POLICIJE KOSOVA 

MUZEJ POLICIJE KOSOVA KAO VAŽAN CILJ
OČUVANJA I PROMOCIJE 

INSTITUCIONALNE BAŠTINE

Istorija Policija Kosova ne predstavlja samo profesionalni
razvojni put, već i mozaik žrtve, posvećenosti i
institucionalne vizije. Svaka uniforma, dokument i eksponat
nosi priču onih koji su postavili temelje javne bezbednosti
zemlje. Očuvanje kolektivnog sećanja nije samo istorijska
obaveza, već i odavanje počasti palim herojima i svima koji
su doprineli razvoju institucije.
Muzej Policije Kosova ima za cilj stvaranje prostora u kojem
se istorija susreće sa javnošću, gde prošlost osvetljava
budućnost, a institucionalni identitet predstavlja se
profesionalno. Ovaj projekat, podržan od strane generalnog
direktora, pukovnika Gazmenda Hodže, formalizovan je
Odlukom br. 01/0526 od 16. juna 2025. godine, kojom je
ovlašćena radna grupa za izradu konceptualnog muzejskog
dokumenta. Grupu čine predstavnici svih departmana
Policije, Kancelarije generalnog direktora, Direkcije za
informisanje i odnose s javnošću, kao i Centralnog arhiva,
postupajući u skladu sa važećim zakonima i institucionalnim
strategijama.
Muzej će dokumentovati i čuvati policijsku baštinu od 1999.
godine do danas, kroz identifikaciju, prikupljanje,
restauraciju i konzervaciju istorijskog materijala, kao što su
dokumenti, fotografije, dosijei, kartografski materijal,
odluke, uniforme, operativna oprema i istorijska vozila,
uključujući i ona koja su koristili heroji pali na dužnosti. Ovi
materijali služiće za izradu hronološkog kalendara i
digitalne baze podataka za obrazovne i istraživačke svrhe.

Projekat obuhvata izgradnju savremene muzejske
infrastrukture, sa izložbenim prostorima, interaktivnim
tehnologijama, multimedijalnim galerijama, prostorijama
za restauraciju i prostorima za naučne i kulturne
aktivnosti. Institucionalna i međunarodna saradnja
olakšaće razmenu iskustava i profesionalnu promociju
Policije Kosova. Posebna pažnja biće posvećena ulozi žena,
uključivanju etničkih zajednica i promociji različitosti,
odražavajući inkluzivni karakter institucije.
Organizacija i funkcionalizacija muzeja biće integrisani u
institucionalnu strukturu, uz profesionalno osoblje i
standardizovane muzejske aktivnosti. Kroz tematske
izložbe, edukativne programe i interaktivne aktivnosti,
muzej će povećati transparentnost i podići svest javnosti o
radu Policije.
Zaključno, osnivanje Muzeja Policije Kosova predstavlja
strateški korak u očuvanju institucionalnog identiteta i
jačanju odnosa sa građanima. Sa modernom
infrastrukturom, edukativnom vizijom i savremenim
pristupom, muzej će dokumentovati policijsku istoriju,
promovisati profesionalne vrednosti i služiti kao most
između institucije i društva.

MA Sami Sallahu
 Šef Sektora Centralnog arhiva
 DPP–Priština
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INTERVJU

RAZGOVOR SA PSIHOLOGOMRAZGOVOR SA PSIHOLOGOM
Značajan razgovor sa Artonom Ademijem, kliničkim psihologom u Direkciji zdravstvenih službi pri Policija Kosova, kroz

koji se bliže upoznajemo sa ulogom i značajem psihološkog tretmana.

U instituciji u kojoj su suočavanje sa rizikom, stresom i
vanrednim situacijama deo svakodnevice, uloga psihologa
je od suštinskog značaja. Psiholog nije samo stručnjak za
mentalno zdravlje – on je stalna podrška policijskim
službenicima, vodič u prevazilaženju emocionalnih izazova
i ključni faktor u očuvanju efikasnosti i humanosti u službi.

Opis Vaših profesionalnih dužnosti
Jedna od dužnosti psihologa unutar institucije jeste
pružanje psiholoških usluga zaposlenima u Policiji Kosova
u vezi sa psihološkim traumama. Psiholog asistira u
upravljanju kritičnim incidentima kroz savetovanje i
psihološku podršku, pruža usluge savetovanja policijskim
službenicima koji se suočavaju sa posttraumatskim
stresom, učestvuje na sastancima nakon kritičnih
incidenata i izveštava o svim pitanjima mentalnog zdravlja
zaposlenih.
Takođe sarađuje i koordinira aktivnosti sa institucijama
koje se bave pitanjima mentalnog zdravlja zaposlenih u
Policiji Kosova, kao i sprovodi kampanje podizanja svesti i
prevencije radi očuvanja mentalnog zdravlja.

Sa kojim psihološkim izazovima se najčešće suočava
osoblje Policije Kosova?

Policijski službenici suočavaju se sa brojnim izazovima koji
direktno utiču na njihovo mentalno zdravlje, kao što su:
kontinuirana izloženost opasnim i nepredvidivim
situacijama, traume usled nasilnih događaja, nesreća ili
gubitka ljudskih života, institucionalni pritisak i visoka
očekivanja javnosti i hijerarhije, poteškoće u održavanju
ravnoteže između profesionalnog i privatnog života, osećaj
izolovanosti i nedostatak emocionalne podrške u
određenim situacijama.

Koje su prednosti i obaveze policijskog osoblja kada
se tretman pruža unutar institucije od strane
stručnjaka za mentalno zdravlje?

Tretman od strane stručnjaka za mentalno zdravlje unutar
institucije donosi nekoliko važnih prednosti:
direktan i brz pristup psihološkoj pomoći u svakom
trenutku, dublje razumevanje prirode policijskog posla, što
omogućava prilagođavanje intervencija, kontinuirana
podrška, ne samo u kriznim situacijama već i u ličnom i
profesionalnom razvoju.

Molimo Vas za nekoliko opštih saveta koji su ključni
za očuvanje mentalnog zdravlja tokom rada na
različitim policijskim slučajevima

Policijski posao je jedno od najzahtevnijih i najstresnijih
zanimanja, zato je očuvanje mentalnog zdravlja od
suštinskog značaja za suočavanje sa pritiskom i donošenje
ispravnih odluka u teškim situacijama. Evo nekoliko
ključnih saveta:
Vodite računa o sebi svakog dana.
Obezbedite dovoljno redovnog sna.
Hranite se zdravo i održavajte hidrataciju.
Redovno vežbajte – čak i kratka šetnja pomaže u smanjenju
stresa.
Otvoreno govorite o svojim osećanjima.
Ne zadržavajte emocije u sebi – podelite iskustva sa
kolegama, prijateljima ili stručnjakom za mentalno
zdravlje.
Koristite podršku koju institucija pruža (psiholozi,
savetnici, obuke za upravljanje stresom).
U redu je osećati umor, potresenost ili nesigurnost – to vas
ne čini manje profesionalnim.
Traženje pomoći je znak snage, a ne slabosti.

• Vaša poruka policijskim i administrativnim
službenicima u Policiji da imaju poverenja u stručnjaka
za mentalno zdravlje?
Tražiti pomoć nije znak slabosti, već zrelosti i
odgovornosti. Pozivam vas da psihologa vidite kao partnera
u očuvanju vaše mentalne snage. Briga o mentalnom
zdravlju jednako je važna kao i fizička i profesionalna
priprema. Samo smiren i emocionalno uravnotežen
službenik može pružiti sigurnost i pravdu sa integritetom.
Neke poruke:
Briga o mentalnom zdravlju zaposlenih nije luksuz, već
institucionalna odgovornost.
Ulaganje u mentalno blagostanje je ulaganje u sigurnost,
efikasnost i humanost.
Stvarajte prostore u kojima se službenici osećaju saslušano,
a ne osuđivano.
Psihološka podrška treba da bude deo svakodnevice, a ne
samo reakcija na krize.
Ne čekajte da se osećate loše da biste potražili pomoć –
prevencija je ključ.
Razgovarati sa psihologom je kao čistiti oružje – voditi
računa o najvažnijem sredstvu: umu.
Mentalno zdravlje nije tabu – ono je deo profesionalizma.
Nadamo se da će ovaj razgovor biti koristan i pozitivno
uticati na sve zaposlene. Hvala vam na doprinosu!

Intervju vodila: Merita Canolli-Gashi
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ZAŠTITNIK – ČASOPIS KOJI JE ČUVAO ISTORIJU BEZBEDNOSTI

‘ZAŠTITNIK’, NASLEDSTVO POLICIJE
KOSOVA

‘ZAŠTITNIK’, NASLEDSTVO POLICIJE
KOSOVA

„Zaštitnik“ je održavao sećanja i jačao vezu između Policije i društva, pokazujući da Policija Kosova nije samo
institucija, već utočište koje stoji da obezbedi sigurnost i izgradi mir.

Iako se ovaj tekst može činiti
neobičnim, on je autentičan jer
upravo u časopisu „Zaštitnik“
govorimo o samom
„Zaštitniku“.
Naziv časopisa nije izabran
slučajno – „Zaštitnik“
simbolizuje plemenitu i
humanu misiju svakog
policijskog službenika u zaštiti
života, imovine, reda i
bezbednosti svih građana, bez
razlike.
Više od dve decenije,
„Zaštitnik“ dokumentuje
najvažnije faze razvoja Policije
Kosova, operativne izazove,
profesionalni napredak,
saradnju sa domaćim i
međunarodnim partnerima,
kao i dostignuća u oblasti
javne bezbednosti. Časopis je
imao ključnu ulogu u jačanju
institucionalne kulture,
promovisanju profesionalnih
vrednosti, širenju pouzdanih
informacija i razmeni
iskustava između različitih
policijskih jedinica.
Kroz njegove stranice
objavljene su analize, studije,
edukativni članci i materijali
za obuku, doprinoseći
konsolidaciji moderne,
profesionalne policije koja je u
službi građana.
„Zaštitnik“ je održavao živim
sećanja i jačao vezu između
Policije i društva, pokazujući
da Policija Kosova nije samo
institucija, već utočište koje
stoji da obezbedi sigurnost i
izgradi mir. Uprkos
tehnološkom napretku,
„Zaštitnik“ će ostati zapisana
istorija Policije, nasledstvo
kroz vreme za mnoge
generacije.
Ispod možete pronaći neke od
brojeva časopisa „Zaštitnik“ od
prvih izdanja pa do danas.

Pripremili: Çajup Kajtazi i
Arlinda Rexhepi – Gërxhaliu

Prvi broj zvaničnog časopisa „Zaštitnik“ objavljen je u aprilu 2005. godine, po zahtevu
Kaj Vittrupa, tadašnjeg komesara UNMIK policije. Ovaj časopis je zamišljen kao interni

informativni i profesionalni organ policije, koji je izlazio na tri jezika – albanskom,
engleskom i srpskom – jednom mesečno, sa ciljem informisanja, profesionalnog

obrazovanja i povećanja transparentnosti rada unutar policijskih struktura za sve
zaposlene u Policiji Kosova.

Vremenom, kroz institucionalni tranzicioni proces, časopis „Zaštitnik“ u potpunosti je
prešao pod nadležnost Direkcije za informisanje Policije Kosova, gde se i danas

objavljuje, čuvajući standard, profesionalnu etiku, analitički pristup i objektivnost u
prikazu policijskog rada. Časopis je igrao važnu ulogu u jačanju institucionalne
kulture, promovisanju profesionalnih vrednosti, širenju pouzdanih informacija i

razmeni iskustava između različitih policijskih jedinica.
Kroz njegove stranice dokumentovane su najvažnije faze razvoja Policije Kosova,

operativni izazovi, profesionalni napredak, saradnja sa domaćim i međunarodnim
partnerima, kao i postignuća u oblasti javne bezbednosti. „Zaštitnik“ nije bio samo

informativni časopis, već i profesionalna platforma gde su objavljivane analize, studije,
edukativni članci i materijali za obuku, doprinoseći konsolidaciji moderne i

profesionalne policije u službi građana.
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POČAST HEROJIMA

SINDIKAT POLICIJE KOSOVA:
POČAST HEROJIMA I JAČANJE

MEĐUNARODNE SARADNJE

SINDIKAT POLICIJE KOSOVA:
POČAST HEROJIMA I JAČANJE

MEĐUNARODNE SARADNJE
Događaji ove godine svedoče o posvećenosti Sindikata Policije Kosova čuvanju sećanja na heroje, jačanju solidarnosti i

unapređenju profesionalizma u policiji.

Sindikat policije Kosova nastavlja tradiciju odavanja počasti
24 policijska službenika poginula u vršenju dužnosti,
poznatih kao „Heroji Kosova“. Ove godine, pored
komemorativnih aktivnosti, Sindikat je organizovao niz
događaja sa sindikalnim, sportskim i međunarodnim
karakterom, obeležavajući događaje ispunjene
poštovanjem, solidarnošću i profesionalnom saradnjom.

Događaji su se održali u regionu Peći, gde su, pored
sportskih takmičenja, održani i sastanci sa predstavnicima
lokalnih i međunarodnih institucija, uključujući delegacije
iz Albanije, Crne Gore, Severne Makedonije, Hrvatske,
Bosne i Hercegovine, Slovenije, Litvanije i Kipra.

Ceremonija otvaranja obeležena je govorima predsednika
Skupštine Republike Kosova, generalnog direktora Policije,
predsednika Sindikata policije Kosova, gradonačelnika
Peći, kao i predstavnika Evropske konfederacije policijskih
sindikata (CESP), koji su istakli značaj sećanja na dela
heroja policije i njihovu ulogu kao inspirativnog primera za
buduće generacije.

Učesnici, uključujući porodice poginulih policajaca,
učestvovali su u sportskim takmičenjima koja su prenosila
poruke jedinstva, poštovanja i večne brige za doprinos dat
u službi zemlje.

U okviru sindikalnih aktivnosti organizovanih u znak
počasti i sećanja na policijske službenike poginule u
vršenju dužnosti, pored sportskih aktivnosti, Sindikat
policije Kosova, uz prisustvo generalnog direktora Policije
Kosova i predstavnika prijateljskih sindikata, realizovao je
posetu Memorijalnom kompleksu „Adem Jashari“ u
Prekazu. Poseta je izvršena u znak počasti i poštovanja
herojske porodice Jashari i njihove vrhunske žrtve za
slobodu Kosova. Sećanje na njih ostaje večna inspiracija za
sve policijske službenike i građane zemlje.

Pored odavanja počasti herojima, aktivnosti ove godine
obeležile su važan korak u jačanju međunarodne sindikalne
saradnje. U tom kontekstu, potpisani su važni sporazumi o
saradnji sa Sindikatom policije Litvanije (LPPS) i
Sindikatom policije Slovenije – OPS Podravje, postavljajući
temelje održivog, ravnopravnog i profesionalnog
partnerstva. Ovi sporazumi imaju za cilj jačanje
međunarodne solidarnosti, razmenu iskustava i najboljih
praksi, razvoj zajedničkih projekata u obrazovanju, sportu,
kulturi i socijalnoj dobrobiti, kao i povećanje profesionalne
i institucionalne interakcije.
Sve ove aktivnosti svedoče o posvećenosti Sindikata policije
Kosova očuvanju sećanja na heroje, podršci njihovim
porodicama i unapređenju profesionalizma, dostojanstva i
sindikalne solidarnosti zaposlenih u Policiji. Kroz ove
inicijative, Sindikat se afirmiše kao moderna i aktivna
organizacija koja deluje dosledno kako bi garantovala
profesionalni razvoj i sindikalna prava zaposlenih u Policiji
Kosova.

Pripremio: Çajup KAJTAZI
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PRIČE IZ POLICIJSKOG ŽIVOTA

POD PLAVIM SVETLOM – PRIPOVESTI
IZ POLICIJSKOG ŽIVOTA
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IZ POLICIJSKOG ŽIVOTA

Biti u policijskoj službi nije samo profesija, to je poziv,
odgovornost i žrtva. Iza svake plave uniforme koja svetluca
na ulicama grada krije se čovek sa osećanjima, srcem i
pričom koja često ostaje neispričana. Ove priče odražavaju
svakodnevni život policajca: sa umorom i hrabrošću, sa
osmesima i tugom, sa teškim odlukama, ali uvek sa jednim
velikim ciljem – zaštititi život, zakon i čast.
Policajac je onaj koji se budi dok drugi spavaju, koji stoji na
kiši i suncu, koji ide ka opasnosti da pruži sigurnost. U
svakoj patroli, u svakoj dužnosti, on nosi sa sobom ne samo
državnu emblemu, već i poverenje građana koji ga vide kao
simbol pravde i nade.

Neke od ovih kratkih priča su mala prozori u policijsko
srce. One pokazuju da najveća snaga ne leži samo u oružju
ili zakonu, već u srcu koje deluje iskreno, sa ljubavlju i
ljudskom hrabrošću. Pod plavim svetlom koje osvetljava
noć, svaki policijski službenik je zraka nade za zemlju,
porodicu i one koji veruju da pravda živi svakog dana, u
tišini i posvećenosti.

Dužnost koja nikad ne prestaje
Bio je vikend, ulice grada puste. Tokom noćne patrole,
dvojica policajaca zaustavila su vozilo bez svetala. Umesto
prestupnika, pronašli su izgubljenog čoveka, starca koji je
tražio bolnicu za svog bolesnog sina.
U tišini, jedan policajac preuzeo je volan, dok je drugi držao
starčevu ruku. Kada su stigli u bolnicu, starac je rekao:
"Mislio sam da ste me zaustavili, ali vi ste mi pomogli. Ovo
je policija koju želim!"
U tom trenutku policajci su shvatili da se dužnost ne meri
satima, već srcem.

Pod kišom patrole
Kiša, tama i poziv na radio: „Izgubljeno dete u novoj
četvrti!“
Dve sata traganja, ulice pod vodom, dok se mala senka nije
pojavila iza napuštenog automobila. Dete, mokro i drhtavo,
bacilo se u zagrljaj policajcu.

Nije bilo reči, samo snažan osećaj sigurnosti koji se ne
može opisati.
Na povratku, patrola nije razgovarala. Samo su plava svetla
reflektovala u barama, kao srca koja svetle i pod kišom.

Uniforma koja govori
Tokom jutarnje ceremonije podizanja zastave, mala
devojčica prišla je policajcu u formaciji.
„Da li si ti taj koji mi je pomogao kada sam pala s bicikla?“
Policajac se nasmejao, ali nije progovorio – pravilo nije
dozvoljavalo.
Devojčica je otišla, ali njen glas je ostao:
„Mami, to je moj policajac!“
U tom trenutku shvatio je da uniforma nije samo simbol,
već podsećanje na poverenje koje pruža ljudima.

Reč koja spašava
Tokom porodičnog incidenta, uplašena žena stajala je u
uglu, dok su policajci pokušavali da smire njenog muža.
Jedan od njih sleteo je na njen nivo, govorio polako i nežno:
„Sada si sigurna. Niko ti ništa ne može.“
Počela je da plače, ali od olakšanja.
U izveštaju je napisao samo: „Uspešna verbalna
intervencija.“
Ali u stvarnosti, to je bila intervencija srca.

Povratak sa dužnosti
Kada služba završi, uniforma se skida, ali odgovornost
ostaje.
Jedan oficir se tiho vraćao kući svake noći da ne probudi
decu. Jednog dana, njegova mala ćerka mu je rekla:
„Tata, i ja želim da budem policajac iz snova!“
Podigao ju je u naručje i shvatio da njegov posao nije samo
održavanje reda, već i izgradnja poverenja kod novih
generacija koje rastu posmatrajući dobar primer.

Glas sirene
Svaka sirena koja se čuje u gradu, nekome je molitva da se
ne zaustavi pored njihove kuće.
Ali za policajca, sirena je poziv života, ona ga budi i vodi ka
dužnosti.
Često, posle tog glasnog zvuka, počinje priča koja se nikad
ne piše. Tamo počinje tiho herojsko delo, koje razumeju
samo oni koji su ga doživeli.

Pod plavim svetlom
Na kraju svakog dana, plavo svetlo reflektuje se na asfaltu
kao trajni podsetnik da neko čuva red dok drugi spavaju.
To su svetla koja se ne gase ni u najdubljoj tami. Jer
policija, u svojoj suštini, je svetlost čovečnosti u službi
sigurnosti.
Ove priče nisu samo reči. One su sećanja, iskustva i osećaji
koje svaki policajac nosi u tišini. One pričaju o hrabrosti,
humanosti i posvećenosti koja se ne meri činovima, već
savesti. U svakoj priči postoji pouka: Policija je deo našeg
života, sa ljudima koji svakodnevno žrtvuju mnogo za
sigurnije, pravednije i humanije društvo.

Autor: 
MSC Shaban Osmanollaj
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POLICAJAC I ATLETA: IZAZOV POSVEĆENOSTI

POLICAJAC KOJI PRELAZI GRANICE, 
U SLUŽBI I NA TRCI

POLICAJAC KOJI PRELAZI GRANICE, 
U SLUŽBI I NA TRCI

Xhevdet Xhemajli, iz sela Izbica kod Skenderaja, član je
Policije Kosova od 2005. godine. Tokom više od dve
decenije službe, pokazao je visok profesionalni angažman,
doprinoseći održavanju reda i javne sigurnosti. Ali, pored
uniforme, Xhemajli je poznat i po svojoj posebnoj volji –
trčanju na duge staze.
Njegov angažman u atletici počeo je kao hobi, ali se brzo
pretvorio u ozbiljnu posvećenost samom sebi i svojim
granicama. Od 2017. godine, prvo kao član KTRA (Kosovo
Trail Running Association), a kasnije individualno,
službenik Xhemajli učestvovao je na više od 60 zvaničnih
trka u Kosovu, Albaniji i Severnoj Makedoniji, uglavnom u
disciplinama 10 km, 15 km, polumaraton (21 km) i pet
maratona (42,195 km). Među najvažnijim trkama ističe se
Kopenhagen Maraton u maju 2025. godine, koji je završio sa
vremenom 4:52:19.
Pored učešća na trkama, od 2022. godine Xhemajli je i
suosnivač sportske manifestacije „Trka marta – Izbica 147“,
komemorativnog događaja u čast poginulih u Izbici, koji je
okupio trkače iz celog regiona tokom četiri uzastopna
izdanja.
Primer Xhevdeta Xhemajlija predstavlja policijskog
službenika koji, pored profesionalne posvećenosti, neguje
visoke fizičke i duhovne vrednosti. On pokazuje da služba u
policiji i sportski angažman mogu ići paralelno, inspirišući
zajednicu i kolege istovremeno.

Pripremila: Arlinda Rexhepi – Gërxhaliu

Primer Xhevdeta Xhemajlija pokazuje da policijska služba i sportski angažman mogu ići paralelno, istovremeno
inspirišući zajednicu i kolege.

Xhevdet Xhemajli predstavlja policijskog službenika
koji izaziva granice, pokazujući da se disciplina,

hrabrost i volja mogu spojiti kako bi se unapredio
profesionalizam i snaga duha.
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	ZAŠTITNIK
	MONOGRAFIJA POLICIJE KOSOVA,  ISTORIJA, IDENTITET I INSTITUCIONALNA VIZIJA

	Uvodnik
	Objavljivanje prve zvanične monografije Policije Kosova, povodom obeležavanja 26. godišnjice njenog osnivanja, predstavlja najznačajniji institucionalni događaj ove godine i istorijski trenutak u konsolidaciji profesionalnog identiteta Policije Kosova. Ova monografija nije samo arhivski dokument, već sveobuhvatno, dokumentarno i analitičko delo koje oslikava razvojni put jedne ključne institucije države Kosova, od vanrednih posleratnih okolnosti do savremenih standarda demokratskog policijskog rada. Monografija služi kao arhiv institucionalnog pamćenja i kao akademska refleksija o izgradnji moderne, multietničke policije, orijentisane ka službi građanima. Ona dokumentuje ključne faze razvoja Policije Kosova, osnivanje Kosovske Policijske Službe 6. septembra 1999. godine uz podršku OEBS-a, postepeni prenos nadležnosti sa UNMIK-a, preimenovanje i konsolidaciju nakon proglašenja nezavisnosti Kosova, kao i izgradnju profesionalnih i organizacionih struktura koje danas karakterišu Policiju Kosova kao ustavnu i pouzdanu instituciju. Posebna vrednost monografije ogleda se u obradi policijskog rada u zajednici kao radne filozofije i održivog modela izgradnje bezbednosti kroz partnerstvo sa građanima. Takođe, monografija odaje počast policijskim službenicima koji su pali na dužnosti i humanom angažovanju institucije u izazovnim periodima, stavljajući ljudsku dimenziju u središte institucionalnog identiteta. Kao takva, ova publikacija predstavlja referentni dokument od posebnog značaja za istraživače, stručnjake iz oblasti bezbednosti i širu javnost, potvrđujući da se Policija Kosova razvijala paralelno sa državom Kosovo. U kontekstu institucionalne konsolidacije, godinu koju ostavljamo iza sebe obeležila su i izuzetna dostignuća u oblasti javne bezbednosti, potvrđena visokim međunarodnim ocenama. Prema Gallup Global Law and Order Index 2024–2025 i Gallup Global Safety Report 2025, Kosovo se rangira kao treće na globalnom nivou i prvo u Evropi po osećaju bezbednosti građana i poverenju u institucije za sprovođenje zakona. Sa 94 od 100 poena u Indeksu zakona i reda, Kosovo se svrstava uz najbezbednije zemlje sveta, ostavljajući iza sebe države sa dugom demokratskom tradicijom. Ovi rezultati su direktan dokaz profesionalnog rada, strateškog planiranja i posvećenosti Policije Kosova u izgradnji reda i zakona. Istovremeno, Global Organized Crime Index za period 2023–2025 ocenjuje Kosovo kao zemlju sa najnižim nivoom organizovanog kriminala na Zapadnom Balkanu. Ova procena, zasnovana na detaljnim analizama kriminalnih tržišta, aktera i institucionalnih kapaciteta reagovanja, potvrđuje efikasnost Policije Kosova u borbi protiv organizovanog kriminala i jačanju vladavine prava kroz međuinstitucionalnu i međunarodnu saradnju. Još jedna važna dimenzija javne bezbednosti – bezbednost u drumskom saobraćaju – zabeležila je vidna poboljšanja. Izveštaj Transport Community za 2024. godinu evidentira smanjenje broja žrtava u saobraćajnim nesrećama sa smrtnim ishodom i bolju poziciju Kosova u poređenju sa većinom zemalja Zapadnog Balkana. Ovi rezultati su odraz kontinuiranog angažovanja Policije Kosova kroz operativne planove, kampanje podizanja svesti i rigoroznu primenu zakona u saobraćaju. Godinu je obeležilo i produbljivanje strateških međunarodnih partnerstava, posebno saradnja Kosovo–SAD. Zajednička vežba reagovanja na krize, uz učešće oko 800 policijskih službenika i hitnih službi, potvrdila je operativnu spremnost, profesionalizam i interoperabilnost Policije Kosova. Ova saradnja jača kapacitete reagovanja na kompleksne situacije i pozicionira Policiju Kosova kao pouzdanog partnera u međunarodnoj bezbednosnoj arhitekturi. U istom duhu, projekat „Upoznajte se sa policajcem, vašeg naselja“ predstavlja konkretnu primenu principa policijskog rada u zajednici, približavajući Policiju Kosova građanima i povećavajući poverenje, saradnju i prevenciju kriminala na lokalnom nivou. Profesionalne obuke, ulaganja u logistiku i posvećenost policijskih službenika potvrđuju trajnu orijentaciju institucije ka kvalitetnoj službi građanima. Na kraju, događaji i dostignuća ove godine, krunisani objavljivanjem zvanične monografije, potvrđuju da je Policija Kosova danas konsolidovana, profesionalna i moderna institucija. Policija Kosova ostaje posvećena svojoj temeljnoj misiji – zaštiti života, ustavnog poretka i bezbednosti građana, u skladu sa najvišim demokratskim standardima.
	Baki Kelani
	Glavni urednik

	Časopis “Zaštitnik” – Časopis Policije Kosova
	POLICIJA KOSOVA


	AKTIVNOSTI
	Sastanak čelnika dve institucije iz Kosova i Albanije
	Generalni direktor Policije Kosova primio komandanta KFOR-a
	Direktor Hoxha sastao se sa šefom misije EULEX-a,  g. Barbano

	Ambasador EU Aivo Orav u poseti Policiji Kosova
	Ambasador Evropske unije na Kosovu, g. Aivo Orav, primljen je u Direkciji Policije Kosova u Prištini od strane generalnog direktora Policije Kosova, pukovnika Gazmenda Hoxhe. Direktor Hoxha je upoznao ambasadora Orava sa angažovanjima i prioritetima Policije Kosova u oblasti bezbednosti i javnog reda. Razgovarano je o bezbednosnim pitanjima, aktuelnim izazovima i opštem razvoju situacije u zemlji. Istaknuta je važnost nastavka i unapređenja međuinstitucionalne saradnje radi daljeg jačanja ukupne bezbednosti u zemlji.
	Prijem pripadnika specijalnih elitnih jedinica
	Visoko rukovodstvo Policije Kosova primilo je pripadnike specijalnih elitnih jedinica koji su učestvovali na međunarodnom takmičenju „King Abdullah Special Operations Training Center“ u Jordanu, na kojem je učestvovalo 38 timova iz različitih zemalja sveta. Takmičenje je obuhvatilo discipline visokog stepena težine i taktike, uključujući gađanje različitim vrstama oružja, marševe sa velikim opterećenjem i druge specijalizovane vežbe. Direktor Hoxha i menadžment čestitali su elitnim jedinicama Policije Kosova na profesionalizmu i postignutim rezultatima. Tim Policije Kosova plasirao se u finale takmičenja „King Challenge“, ostvarivši zapažene rezultate u konkurenciji timova iz brojnih zemalja sveta.

	Snažno partnerstvo i trajno prijateljstvo između Policije Kosova i FBI
	Generalni direktor Policije Kosova, pukovnik Gazmend Hoxha, primio je u posetu novog pravnog atašea FBI-ja, g. Brendana Collinsa, koji pokriva Kosovo sa sedištem u Sofiji, Bugarska. G. Collins je bio u pratnji saradnika iz kancelarije FBI-ja u Sofiji i predstavnika Ambasade SAD na Kosovu. Direktor se zahvalio na poseti i poželeo mu uspeh na novoj funkciji. Tokom sastanka razgovarano je o nastavku i produbljivanju saradnje između Policije Kosova i FBI-ja. Naglašeno je da je dosadašnja saradnja bila izuzetna i dala konkretne rezultate u oblasti bezbednosti, uz spremnost da se partnerstvo dodatno ojača, posebno u borbi protiv organizovanog kriminala i drugih pojava od zajedničkog interesa.
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	Ovaj zajednički uspeh ponovo potvrđuje posvećenost strana produbljivanju saradnje, efikasnom reagovanju na krize i održivoj bezbednosti u službi građana i javnog reda.
	FBI

	MAJOR POLICIJE KOSOVA  DIPLOMIRALA NA NACIONALNOJ AKADEMIJI FBI-JA
	KOSOVO, PRVO PO BEZBEDNOSTI  U REGIONU I TREĆE NA SVETU
	Javna bezbednost

	Bezbednost u drumskom saobraćaju ostaje jedan od glavnih izazova javne bezbednosti na Kosovu. Sledeća analiza kombinuje policijsku statistiku sa međunarodnim podacima i procenama Transport Community i drugih regionalnih organizacija. Prema izveštaju Transport Community, objavljenom 12. novembra 2025. godine sa podacima za 2024. godinu, Kosovo je ostvarilo pozitivne rezultate i u oblasti bezbednosti saobraćaja, beležeći najniži broj poginulih na milion stanovnika u saobraćajnim nesrećama u poređenju sa zemljama Zapadnog Balkana.
	Transport Community, regionalna organizacija koju podržava Evropska unija, navodi da je u 2024. godini broj žrtava saobraćajnih nesreća na Kosovu smanjen za oko 8,5% u poređenju sa 2023. godinom. Podaci pokazuju da je 2024. godina donela vidljivo poboljšanje u smanjenju broja poginulih u saobraćaju, što je u skladu sa regionalnim procenama za Zapadni Balkan, gde se Kosovo rangira bolje od pojedinih zemalja regiona. Policija Kosova će, kroz sprovođenje operativnih planova, kampanje podizanja svesti i različite policijske aktivnosti, uključujući oblast saobraćaja, nastaviti sa posvećenim radom kako bi ostvarila još bolje rezultate u poređenju sa zemljama Zapadnog Balkana. Pripremila: Luljeta Mehmeti-Quigley
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	BEZBEDNOST I SARADNJA

	UPOZNAJTE SVOG POLICAJCA IZ NASELJA!
	INTERVJU

	INTERVJU SA PUKOVNIKOM NESHAT FLUGAJ
	„Uniforma nije privilegija, ona je simbol poverenja, hrabrosti, žrtve i poštovanja prema građanima“
	SPORT U POLICIJI KOSOVA

	MISIJA ZDRAVLJA, DISCIPLINE I DOSTOJANSTVENOG PREDSTAVLJANJA
	Od svog osnivanja, Policija Kosova uključila je sport kao sastavni deo organizacione kulture i unutrašnjeg razvoja. Sport se ne posmatra samo kao fizička aktivnost, već kao snažan instrument za izgradnju discipline, jačanje fizičke i psihološke spremnosti policijskih službenika, podsticanje saradnje među njima i izgradnju zdravih veza sa zajednicom.
	Sport kao deo organizacionog identiteta
	Policija Kosova redovno organizuje sportske aktivnosti, posebno povodom institucionalnih godišnjica, nacionalnih i međunarodnih praznika, kao i u saradnji sa drugim bezbednosnim institucijama. Učešće na domaćim i međunarodnim takmičenjima postalo je tradicija koja jača profesionalni imidž i promoviše zdravu organizacionu kulturu Policije Republike Kosovo.
	Najzastupljenije sportske discipline u okviru Policije su:  fudbal, košarka (žene i muškarci), odbojka, atletika, džudo, karate, streljaštvo i šah.
	Sport doprinosi očuvanju fizičke kondicije, ličnom razvoju, motivaciji i jačanju timskog duha, što se direktno odražava na viši nivo profesionalnog učinka u službi.
	Policija Kosova ceni svakog svog pripadnika koji se posvećeno angažuje u sportskim aktivnostima. Policijski sportisti, koji su volonterskim i profesionalnim radom izgradili timove, trenirali kolege i dostojanstveno predstavljali instituciju u zemlji i inostranstvu, predstavljaju ponos Policije i inspiraciju drugima.
	Tokom godina ostvareni su brojni rezultati – medalje, trofeji i šampionske titule – koji svedoče o posvećenosti i sportskom duhu unutar policijskih struktura.

	Sportsko udruženje – nova era policijskog sporta
	Na inicijativu i uz podršku generalnog direktora Policije Kosova, pukovnika Gazmenda Hoxhe, tokom 2024. godine osnovano je Sportsko udruženje Policije Kosova. Ovo udruženje predstavlja moderan oblik organizovanja sportskih aktivnosti i označava pozitivan iskorak u strukturi i funkcionisanju sporta unutar Policije. U okviru udruženja osnovano je i registrovano osam zvaničnih sportskih klubova:
	Streljački klub Šahovski klub Džudo klub Karate klub Atletski klub Košarkaški klub (žene i muškarci) Odbojkaški klub Fudbalski klub
	Ovi klubovi danas aktivno učestvuju na profesionalnim takmičenjima i ostvaruju zapažene rezultate, doprinoseći afirmaciji Policije kao institucije koja promoviše sport i društvene vrednosti.


	Sport kao most sa zajednicom Sport predstavlja snažnu vezu između Policije i građana. Kroz takmičenja, rad sa mladima i javne događaje, jača se poverenje, poštovanje i saradnja sa zajednicom. Policajci se ne posmatraju samo kao službenici zakona, već i kao aktivni učesnici društvenog i kulturnog života – kao sportisti, partneri i uzori mladim generacijama. Ovaj pristup doprinosi humanijem i dugoročnom odnosu sa javnošću, gde sport postaje platforma za izgradnju partnerstva i lakše prijavljivanje negativnih pojava.
	Rodna ravnopravnost u sportu Policija Kosova predstavlja primer inkluzivnog pristupa i promocije rodne ravnopravnosti u sportu. Policijske službenice aktivno učestvuju u većini disciplina – kao takmičarke, treneri, rukovodioci klubova i osvajačice medalja. Njihovo učešće nije simbolično, već suštinsko za izgradnju snažnih i uravnoteženih timova. Time se šalje jasna poruka da je sport unutar Policije otvoren za sve, bez obzira na pol ili poziciju.
	Model za druge institucije Osnivanjem Sportskog udruženja i profesionalnim organizovanjem klubova, Policija Kosova postavila je novi standard institucionalnog sporta. Ovaj model već prate i druge bezbednosne i javne institucije koje žele da sport integrišu u svoju organizacionu kulturu.
	Sport – deo profesionalnog puta Biti deo Policije Kosova znači više od same službe. To znači pripadati zajednici koja podstiče fizički, kulturni i lični razvoj svojih pripadnika. Sport u Policiji Kosova nije samo rekreacija – on je misija, odgovornost i prilika za dostojanstveno predstavljanje zemlje u zemlji i inostranstvu.
	Pripremila: Arlinda Rexhepi – Gërxhaliu
	JORDAN

	TIM POLICIJE KOSOVA U FINALU MEĐUNARODNOG TAKMIČENJA U JORDANU
	Elitna jedinica među najuspešnijima od 38 svetskih timova
	KOSOVO 2025

	POLICE
	SPECIJALNE OPERACIJE
	TOP OPERACIONET
	SPECIJALNE OPERACIJE – NAJZNAČAJNIJE AKCIJE POLICIJSKA OPERACIJA U ČETIRI REGIONA KOSOVA
	OTKRIVENA VELIKA LABORATORIJA ZA FALSIFIKOVANJE DOKUMENATA


	Policijska operacija sprovedena u četiri regiona Kosova kojom su ugašene nelegalne institucije
	Policija Kosova otkriva veliku laboratoriju za falsifikovanje dokumenata
	Uhapšen osumnjičeni za kompromitovanje preko 300.000 bankovnih kartica u jednoj državi EU
	Zaplenjeno preko 32 kilograma droge u vozilu sa srpskim registarskim oznakama
	Uhapšena dva osumnjičena za krijumčarenje migranata, od kojih je jedan vođa kriminalne grupe
	MUZEJ POLICIJE KOSOVA

	MUZEJ POLICIJE KOSOVA KAO VAŽAN CILJ OČUVANJA I PROMOCIJE  INSTITUCIONALNE BAŠTINE
	MA Sami Sallahu  Šef Sektora Centralnog arhiva  DPP–Priština
	Istorija Policija Kosova ne predstavlja samo profesionalni razvojni put, već i mozaik žrtve, posvećenosti i institucionalne vizije. Svaka uniforma, dokument i eksponat nosi priču onih koji su postavili temelje javne bezbednosti zemlje. Očuvanje kolektivnog sećanja nije samo istorijska obaveza, već i odavanje počasti palim herojima i svima koji su doprineli razvoju institucije. Muzej Policije Kosova ima za cilj stvaranje prostora u kojem se istorija susreće sa javnošću, gde prošlost osvetljava budućnost, a institucionalni identitet predstavlja se profesionalno. Ovaj projekat, podržan od strane generalnog direktora, pukovnika Gazmenda Hodže, formalizovan je Odlukom br. 01/0526 od 16. juna 2025. godine, kojom je ovlašćena radna grupa za izradu konceptualnog muzejskog dokumenta. Grupu čine predstavnici svih departmana Policije, Kancelarije generalnog direktora, Direkcije za informisanje i odnose s javnošću, kao i Centralnog arhiva, postupajući u skladu sa važećim zakonima i institucionalnim strategijama. Muzej će dokumentovati i čuvati policijsku baštinu od 1999. godine do danas, kroz identifikaciju, prikupljanje, restauraciju i konzervaciju istorijskog materijala, kao što su dokumenti, fotografije, dosijei, kartografski materijal, odluke, uniforme, operativna oprema i istorijska vozila, uključujući i ona koja su koristili heroji pali na dužnosti. Ovi materijali služiće za izradu hronološkog kalendara i digitalne baze podataka za obrazovne i istraživačke svrhe.
	Projekat obuhvata izgradnju savremene muzejske infrastrukture, sa izložbenim prostorima, interaktivnim tehnologijama, multimedijalnim galerijama, prostorijama za restauraciju i prostorima za naučne i kulturne aktivnosti. Institucionalna i međunarodna saradnja olakšaće razmenu iskustava i profesionalnu promociju Policije Kosova. Posebna pažnja biće posvećena ulozi žena, uključivanju etničkih zajednica i promociji različitosti, odražavajući inkluzivni karakter institucije. Organizacija i funkcionalizacija muzeja biće integrisani u institucionalnu strukturu, uz profesionalno osoblje i standardizovane muzejske aktivnosti. Kroz tematske izložbe, edukativne programe i interaktivne aktivnosti, muzej će povećati transparentnost i podići svest javnosti o radu Policije. Zaključno, osnivanje Muzeja Policije Kosova predstavlja strateški korak u očuvanju institucionalnog identiteta i jačanju odnosa sa građanima. Sa modernom infrastrukturom, edukativnom vizijom i savremenim pristupom, muzej će dokumentovati policijsku istoriju, promovisati profesionalne vrednosti i služiti kao most između institucije i društva.
	INTERVJU

	RAZGOVOR SA PSIHOLOGOM
	Značajan razgovor sa Artonom Ademijem, kliničkim psihologom u Direkciji zdravstvenih službi pri Policija Kosova, kroz koji se bliže upoznajemo sa ulogom i značajem psihološkog tretmana.
	Molimo Vas za nekoliko opštih saveta koji su ključni za očuvanje mentalnog zdravlja tokom rada na različitim policijskim slučajevima
	Policijski posao je jedno od najzahtevnijih i najstresnijih zanimanja, zato je očuvanje mentalnog zdravlja od suštinskog značaja za suočavanje sa pritiskom i donošenje ispravnih odluka u teškim situacijama. Evo nekoliko ključnih saveta: Vodite računa o sebi svakog dana. Obezbedite dovoljno redovnog sna. Hranite se zdravo i održavajte hidrataciju. Redovno vežbajte – čak i kratka šetnja pomaže u smanjenju stresa. Otvoreno govorite o svojim osećanjima. Ne zadržavajte emocije u sebi – podelite iskustva sa kolegama, prijateljima ili stručnjakom za mentalno zdravlje. Koristite podršku koju institucija pruža (psiholozi, savetnici, obuke za upravljanje stresom). U redu je osećati umor, potresenost ili nesigurnost – to vas ne čini manje profesionalnim. Traženje pomoći je znak snage, a ne slabosti.
	• Vaša poruka policijskim i administrativnim službenicima u Policiji da imaju poverenja u stručnjaka za mentalno zdravlje? Tražiti pomoć nije znak slabosti, već zrelosti i odgovornosti. Pozivam vas da psihologa vidite kao partnera u očuvanju vaše mentalne snage. Briga o mentalnom zdravlju jednako je važna kao i fizička i profesionalna priprema. Samo smiren i emocionalno uravnotežen službenik može pružiti sigurnost i pravdu sa integritetom. Neke poruke: Briga o mentalnom zdravlju zaposlenih nije luksuz, već institucionalna odgovornost. Ulaganje u mentalno blagostanje je ulaganje u sigurnost, efikasnost i humanost. Stvarajte prostore u kojima se službenici osećaju saslušano, a ne osuđivano. Psihološka podrška treba da bude deo svakodnevice, a ne samo reakcija na krize. Ne čekajte da se osećate loše da biste potražili pomoć – prevencija je ključ. Razgovarati sa psihologom je kao čistiti oružje – voditi računa o najvažnijem sredstvu: umu. Mentalno zdravlje nije tabu – ono je deo profesionalizma. Nadamo se da će ovaj razgovor biti koristan i pozitivno uticati na sve zaposlene. Hvala vam na doprinosu!
	Intervju vodila: Merita Canolli-Gashi
	U instituciji u kojoj su suočavanje sa rizikom, stresom i vanrednim situacijama deo svakodnevice, uloga psihologa je od suštinskog značaja. Psiholog nije samo stručnjak za mentalno zdravlje – on je stalna podrška policijskim službenicima, vodič u prevazilaženju emocionalnih izazova i ključni faktor u očuvanju efikasnosti i humanosti u službi.
	Opis Vaših profesionalnih dužnosti
	Jedna od dužnosti psihologa unutar institucije jeste pružanje psiholoških usluga zaposlenima u Policiji Kosova u vezi sa psihološkim traumama. Psiholog asistira u upravljanju kritičnim incidentima kroz savetovanje i psihološku podršku, pruža usluge savetovanja policijskim službenicima koji se suočavaju sa posttraumatskim stresom, učestvuje na sastancima nakon kritičnih incidenata i izveštava o svim pitanjima mentalnog zdravlja zaposlenih. Takođe sarađuje i koordinira aktivnosti sa institucijama koje se bave pitanjima mentalnog zdravlja zaposlenih u Policiji Kosova, kao i sprovodi kampanje podizanja svesti i prevencije radi očuvanja mentalnog zdravlja.
	Sa kojim psihološkim izazovima se najčešće suočava osoblje Policije Kosova?
	Policijski službenici suočavaju se sa brojnim izazovima koji direktno utiču na njihovo mentalno zdravlje, kao što su: kontinuirana izloženost opasnim i nepredvidivim situacijama, traume usled nasilnih događaja, nesreća ili gubitka ljudskih života, institucionalni pritisak i visoka očekivanja javnosti i hijerarhije, poteškoće u održavanju ravnoteže između profesionalnog i privatnog života, osećaj izolovanosti i nedostatak emocionalne podrške u određenim situacijama.
	Koje su prednosti i obaveze policijskog osoblja kada se tretman pruža unutar institucije od strane stručnjaka za mentalno zdravlje?
	Tretman od strane stručnjaka za mentalno zdravlje unutar institucije donosi nekoliko važnih prednosti: direktan i brz pristup psihološkoj pomoći u svakom trenutku, dublje razumevanje prirode policijskog posla, što omogućava prilagođavanje intervencija, kontinuirana podrška, ne samo u kriznim situacijama već i u ličnom i profesionalnom razvoju.
	ZAŠTITNIK – ČASOPIS KOJI JE ČUVAO ISTORIJU BEZBEDNOSTI

	‘ZAŠTITNIK’, NASLEDSTVO POLICIJE KOSOVA
	„Zaštitnik“ je održavao sećanja i jačao vezu između Policije i društva, pokazujući da Policija Kosova nije samo institucija, već utočište koje stoji da obezbedi sigurnost i izgradi mir.
	Prvi broj zvaničnog časopisa „Zaštitnik“ objavljen je u aprilu 2005. godine, po zahtevu Kaj Vittrupa, tadašnjeg komesara UNMIK policije. Ovaj časopis je zamišljen kao interni informativni i profesionalni organ policije, koji je izlazio na tri jezika – albanskom, engleskom i srpskom – jednom mesečno, sa ciljem informisanja, profesionalnog obrazovanja i povećanja transparentnosti rada unutar policijskih struktura za sve zaposlene u Policiji Kosova. Vremenom, kroz institucionalni tranzicioni proces, časopis „Zaštitnik“ u potpunosti je prešao pod nadležnost Direkcije za informisanje Policije Kosova, gde se i danas objavljuje, čuvajući standard, profesionalnu etiku, analitički pristup i objektivnost u prikazu policijskog rada. Časopis je igrao važnu ulogu u jačanju institucionalne kulture, promovisanju profesionalnih vrednosti, širenju pouzdanih informacija i razmeni iskustava između različitih policijskih jedinica. Kroz njegove stranice dokumentovane su najvažnije faze razvoja Policije Kosova, operativni izazovi, profesionalni napredak, saradnja sa domaćim i međunarodnim partnerima, kao i postignuća u oblasti javne bezbednosti. „Zaštitnik“ nije bio samo informativni časopis, već i profesionalna platforma gde su objavljivane analize, studije, edukativni članci i materijali za obuku, doprinoseći konsolidaciji moderne i profesionalne policije u službi građana.
	POČAST HEROJIMA

	SINDIKAT POLICIJE KOSOVA: POČAST HEROJIMA I JAČANJE MEĐUNARODNE SARADNJE
	Događaji ove godine svedoče o posvećenosti Sindikata Policije Kosova čuvanju sećanja na heroje, jačanju solidarnosti i unapređenju profesionalizma u policiji.
	Sindikat policije Kosova nastavlja tradiciju odavanja počasti 24 policijska službenika poginula u vršenju dužnosti, poznatih kao „Heroji Kosova“. Ove godine, pored komemorativnih aktivnosti, Sindikat je organizovao niz događaja sa sindikalnim, sportskim i međunarodnim karakterom, obeležavajući događaje ispunjene poštovanjem, solidarnošću i profesionalnom saradnjom.
	Događaji su se održali u regionu Peći, gde su, pored sportskih takmičenja, održani i sastanci sa predstavnicima lokalnih i međunarodnih institucija, uključujući delegacije iz Albanije, Crne Gore, Severne Makedonije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Slovenije, Litvanije i Kipra.
	Ceremonija otvaranja obeležena je govorima predsednika Skupštine Republike Kosova, generalnog direktora Policije, predsednika Sindikata policije Kosova, gradonačelnika Peći, kao i predstavnika Evropske konfederacije policijskih sindikata (CESP), koji su istakli značaj sećanja na dela heroja policije i njihovu ulogu kao inspirativnog primera za buduće generacije.
	Učesnici, uključujući porodice poginulih policajaca, učestvovali su u sportskim takmičenjima koja su prenosila poruke jedinstva, poštovanja i večne brige za doprinos dat u službi zemlje.
	U okviru sindikalnih aktivnosti organizovanih u znak počasti i sećanja na policijske službenike poginule u vršenju dužnosti, pored sportskih aktivnosti, Sindikat policije Kosova, uz prisustvo generalnog direktora Policije Kosova i predstavnika prijateljskih sindikata, realizovao je posetu Memorijalnom kompleksu „Adem Jashari“ u Prekazu. Poseta je izvršena u znak počasti i poštovanja herojske porodice Jashari i njihove vrhunske žrtve za slobodu Kosova. Sećanje na njih ostaje večna inspiracija za sve policijske službenike i građane zemlje.
	Pored odavanja počasti herojima, aktivnosti ove godine obeležile su važan korak u jačanju međunarodne sindikalne saradnje. U tom kontekstu, potpisani su važni sporazumi o saradnji sa Sindikatom policije Litvanije (LPPS) i Sindikatom policije Slovenije – OPS Podravje, postavljajući temelje održivog, ravnopravnog i profesionalnog partnerstva. Ovi sporazumi imaju za cilj jačanje međunarodne solidarnosti, razmenu iskustava i najboljih praksi, razvoj zajedničkih projekata u obrazovanju, sportu, kulturi i socijalnoj dobrobiti, kao i povećanje profesionalne i institucionalne interakcije. Sve ove aktivnosti svedoče o posvećenosti Sindikata policije Kosova očuvanju sećanja na heroje, podršci njihovim porodicama i unapređenju profesionalizma, dostojanstva i sindikalne solidarnosti zaposlenih u Policiji. Kroz ove inicijative, Sindikat se afirmiše kao moderna i aktivna organizacija koja deluje dosledno kako bi garantovala profesionalni razvoj i sindikalna prava zaposlenih u Policiji Kosova.
	Pripremio: Çajup KAJTAZI
	PRIČE IZ POLICIJSKOG ŽIVOTA

	POD PLAVIM SVETLOM – PRIPOVESTI IZ POLICIJSKOG ŽIVOTA
	Autor:  MSC Shaban Osmanollaj
	POLICAJAC I ATLETA: IZAZOV POSVEĆENOSTI

	POLICAJAC KOJI PRELAZI GRANICE,  U SLUŽBI I NA TRCI
	Primer Xhevdeta Xhemajlija pokazuje da policijska služba i sportski angažman mogu ići paralelno, istovremeno inspirišući zajednicu i kolege.
	Xhevdet Xhemajli predstavlja policijskog službenika koji izaziva granice, pokazujući da se disciplina, hrabrost i volja mogu spojiti kako bi se unapredio profesionalizam i snaga duha.


